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Andrejem Šebanem          (str. 4)

Dnes v čísle:

Vlak se zásilkou padesáti tatrovek se speciálními nadstavbami v těchto dnech zamíří z Kopřivnice do Ázerbájdžánu. Podle obchodníků Tatra
Trucks se automobilce postupně daří vracet se na trhy na východě.                                                            FOTO: DAVID MACHÁČEK

K o p ř i v n i c e  (dam) – Důkazem
toho, že se Tatře daří postupně se vracet
na  tradiční  východní  trhy,  je mimo  jiné
vlak s padesáti vozy, který v těchto dnech
vyrazí  z Kopřivnice  na  cestu  do Ázer-
bájdžánu.

Tamní ministerstvo nakoupilo celkem
75  podvozků Tatra  815,  na  které  byly
namontovány čtyři druhy funkčních nad-
staveb. Jedná se o univerzální dokončo-
vací stroje, jeřáby, sypače a kropicí vozy.
Jejich  budoucím  uživatelem  bude  ázer-
bájdžánské ministerstvo  dopravy  a ne-
jedná se o první kontrakt s touto postso-
větskou republikou. 

„S Ázerbájdžánem jsme začali spolu-
pracovat  před  osmi  lety  a dnes  už  tam
jezdí více než 500 vozidel Tatra. Tamní
ministerstvo dopravy je naším tradičním
zákazníkem, který každoročně nakupuje
určitý počet vozů,“ říká Dana Hlávková,
prodejní manažerka Tatry  pro  východní
trhy. Opakované objednávky prý potvrzují
zákazníkovu spokojenost i to, že se vozy
na tatrováckém podvozku v tamních pod-
mínkách osvědčily.

Tatře se daří postupně získávat nové
obchodní příležitosti i v samotném Rusku.
Tam se nyní obchodníci kopřivnické au-
tomobilky  snaží  intenzivně  nabízet  pře-

devším model Tatra Phoenix. Nejnovější
model z portfolia automobilky vhodný jak
pro pohyb v terénu, tak na silnicích letos
prošel v Rusku certifikací a také  funkč-
ními zkouškami u prvního zákazníka.

„Nyní byly zahájeny zkoušky u jedné
z velkých těžařských společností. Ty bu-
dou trvat až do března, aby se ukázalo, jak
se  phoenix  vyrovná  i s náročnými  pod-
mínkami  ruské zimy. My  jsme přesvěd-
čeni, že zkoušky proběhnou úspěšně a že
to  bude  dobrá  reference  pro  všechny
ostatní zákazníky,“ říká Jan Mesarč, pro-
dejní manažer Tatry zaměřený na Rusko. 

(Pokračování na straně 2)

Tatra se snaží znovu získat své východní trhy

S návrhem úprav Trappesu
byla seznámena veřejnost
K o p ř i v n i c e  (hod) – Za velkého zájmu veřejnosti proběhlo

minulý týden na radnici představení plánovaných úprav veřejných pro-
stranství na sídlišti Sever v lokalitě Trappes. 

V roce  2004  zpracovala  firma Bonmot  urbanistickou,  funkční
a prostorovou  regeneraci  sídliště  a rozdělila  jej  do 44  realizačních
celků, neboť celkové úpravy byly vyčísleny na více než tři sta mili-
onů korun. Od této doby radnice prozatím realizovala šest celků v cel-
kové hodnotě přes třiatřicet milionů, z čehož více než polovinu po-
kryly  dotace  ministerstva  pro  místní  rozvoj  určené  na  úpravu
panelových sídlišť. 

Jedním z těchto celků, který se doposud nerealizoval, je i sídliště
Trappes. Obyvatele této lokality trápí nedostatek parkovacích míst,
neboť pro 288 bytů je zde jen 64 odstavných stání a dalších přibližně
10 míst vzniklo podélným stáním částečně na chodníku, ale za cenu
zhoršení dopravní průjezdnosti. Předloni obdržel odbor rozvoje města
zpracovaný návrh od pana Fialy na navýšení kapacity odstavných stání
o více než 140. Radnice nechala zpracovat firmou MMS Projekt ná-
vrh, který vycházel jak z původního projektu, jenž byl nejen schvá-
len zastupitelstvem, ale projednán i s veřejností,  tak z návrhu pana
Fialy. Právě tento nový dokument byl předložen obyvatelům k při-
pomínkování.

„Ve vybraném úseku je naším cílem vyřešit organizaci dopravy
a také navýšit počet parkovacích míst. Nechceme, aby sídliště bylo
betonovou plochou. Předložený návrh je kompromisem volné plochy,
zásahu do zeleně a do inženýrských sítí. Celý úsek je rozložen do dvou
realizačních  celků  z důvodu  financovatelnosti.  Na  jeden  celek  je
možné získat maximálně čtyřmilionovou dotaci. I tak se bavíme o ná-
kladech na jeden celek ve výši 8 - 12 milionů korun,“ okomentoval
důvody rozdělení Milan Šmíd, vedoucí oddělení rozvoje území.

(Pokračování na straně 3)

K o p ř i v n i c e  (dam) – Deset tisíc
tři  sta  jedna  platných  hlasů  odevzdali
v pátek  a sobotu  obyvatelé Kopřivnice
a místních částí v předčasných volbách
do poslanecké sněmovny. Volební účast
56,54 % zůstala lehce za celostátním prů-
měrem a navzdory prognózám o vysoké
účasti  podpořené  i zvýšeným  zájmem

o voličské průkazy byla o necelé tři pro-
centa nižší než v červnu 2010 u posled-
ních parlamentních voleb.

Přestože i v Kopřivnici se nad pěti-
procentní  hranici  nutnou  pro  vstup  do
poslanecké  sněmovny  vyhouplo  sedm
subjektů,  výsledky  hlasování  ve městě
se od těch celostátních v mnohém lišily.

Vítěznou  stranou  se  podobně  jako
v celostátním pohledu stala Česká strana
sociálně demokratická, její zisk byl však
v místních  poměrech  znatelně  vyšší.
ČSSD v Kopřivnici chyběla pouhá jedna
setina  procenta,  aby  získala  čtvrtinu
všech odevzdaných hlasů, svůj hlas jí to-
tiž hodilo 2 575 voličů.

Druhé  místo  na  pásce  celostátně
i místně patří hnutí ANO 2011. Subjekt
vedený Andrejem Babišem v Kopřivnici
získal  18,61 %  hlasů  a faktický  vítěz
voleb jen nepatrně zaostal za celostátními
výsledky.

Třetí  pozice  patří  KSČM,  která
v Kopřivnici sice uhájila třetí místo stejně

jako v celé ČR, ale její zisk byl o víc jak
procento nižší než celostátně. Komunisté
získali 1 404 hlasů, což je 13,62 % ode-
vzdaných hlasů. 

Od čtvrtého místa už se kopřivnické
volební výsledky od těch celostátní za-
čínají poměrně výrazně odlišovat. 

(Pokračování na straně 2)

Lokální výsledky voleb se od těch celostátních značně liší

I někteří starší lidé byli poprvé
volit, někdo to nestihl vůbec

Oslavy vzniku
ČSR byly tradiční

Oficiální oslava výročí založení samostatného státu  proběhla tradičně před pomníkem pre-
zidenta Tomáše Garrigue Masaryka, letos přímo 28. října. FOTO: DAVID MACHÁČEK

K o p ř i v n i c e  (dam) – Zhruba
dvě stovky obyvatel města se v pon-
dělí v podvečer sešly na náměstí před
sochou TGM, aby si připomněly 95.
výročí založení samostatného Česko-
slovenska. Po hudebním úvodu v režii
Pěveckého sdružení Kopřivnice po-
ložili  zástupci města  a Masarykova
demokratického hnutí květiny k pom-
níku prezidenta  zakladatele. Ve  své
řeči následně starosta  Josef  Jalůvka
popsal,  jak  podle  historických  pra-
menů vypadaly první hodiny samo-
statného státu v Kopřivnici, ale při-
pomněl  také  hrdinství  desítek
Kopřivničanů, kteří i po vyhlášení če-
skoslovenského státu nasazovali život
za jeho prosazení na Slovensku či na
Těšínsku. Zhruba  půlhodinové  set-
kání u příležitosti státního svátku pak
ukončila československá hymna.

K o p ř i v n i c e  (hod) – Ač některá
celostátní  média  varovala,  že  termín
předčasných  voleb  do  parlamentu  sta-
novený prezidentem  republiky na pro-
dloužený  víkend  poznamená  účast  ve
volbách, tyto obavy se nenaplnily.

Situace na politické scéně či ekono-
mická situace země nebo osob přiměly
jít volit mnohé občany republiky, kteří
v minulosti toto právo nevyužívali. Tato
situace byla  téměř shodná s prezident-
skými volbami. I tentokrát se stávalo, že
lidé  se  ve  volebních místnostech  do-
tazovali  na postup,  aby  jejich hlas byl
platný. „Prvovoličů bylo dost, ale ve vět-
šině případů se nejednalo o mladé, kteří
nedávno dosáhli plnoletosti,“ podělila se
o své poznatky jedna ze zapisovatelek.
Tuto  zkušenost  potvrdily  i další,  které
poznamenaly,  že  přestože  k volbám
chodí do stejného okrsku již delší dobu,
některé z voličů viděli prvně. „Tolik no-
vých lidí se sem určitě nepřistěhovalo,“
podotkla další zapisovatelka.

Přestože  všechny  sdělovací  pro-
středky  věnovaly  volbám  poměrně
značný  prostor  a instrukce,  kde  a jak
volit,  lidé  dostali  také  do  svých  po-
štovních schránek, našli se někteří lidé,
kteří neznali například ani termín voleb
a dobu, po kterou jsou otevřeny volební
místnosti.  „V průběhu sobotního  spor-
tovního turnaje se mi kolegyně svěřila,
že  nestačila  v pátek  odvolit,  neboť
v práci  byla  do  šesti  hodin  do večera.
Když jsem jí říkal, že volební místnosti
byly otevřeny do 22. hodiny, byla pře-
kvapená,“  podělil  se  o úsměvnou  his-
torku jeden z voličů. 

Podobné  zkušenosti měli  také  čle-

nové okrskových volebních komisí. Na-
příklad  předsedkyně  volebního  okrsku
umístěného v Základní škole dr. Milady
Horákové. Ve chvíli, když již odcházela
se zpracovanými volebními výsledky na
radnici, potkala seniorský manželský pár,
který teprve mířil hlasovat. „Volby skon-
čily. Volební místnosti už jsou uzavřeny,“
upozornila  předsedkyně  seniory.  Ti
pouze odvětili, že jim to nevadí a že při-
jdou následující den. „Musela jsem jim
vysvětlit, že už opravdu chodit nemusí,“
dodala předsedkyně volební komise.

Někteří voliči naopak měli o volby
velký  zájem  a neváhali  absolvovat
úřední  kolečko  pro  získání  voličských
průkazů. Kopřivnická  radnice  jich  vy-
dala  257,  což  je  téměř  o  čtyřicet  více
než při posledních volbách, ve kterých
lidé vybírali prezidenta. Dá se také říci,
že do všech volebních okrsků ve městě
chodili častěji lidé s voličskými průkazy
z různých koutů republiky než v jiných
volbách.

Aby zpracování výsledků voleb pro-
bíhalo v pořádku, pracoval v sobotu na
kopřivnické radnici 15členný štáb, který
zabezpečoval  nejen  svoz  zástupců  ko-
misí s volebními výsledky, ale  i výpo-
četní techniky, dokumentů a dalších ma-
teriálů nutných pro vybavení volebních
místností. Díky výpočetní technice a dá
se  říci  i zkušenosti  členů  komisí,  kte-
rých pracovalo celkem 165 v 21 okrs-
cích,  se  doba  na  zpracování  výsledků
zkracuje.  První  okrsek  předal  zpraco-
vané  výsledky  na  stanoviště Českého
statistického úřadu krátce před třetí ho-
dinou,  poslední  pak  před  pátou  odpo-
ledne.
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Dvě školy řeší problémy s financováním psycholožky

Hry, které měly děti nejen pobavit, ale zároveň byly také logopedickými cvičeními, byly při-
praveny na akci Povídání na zahradě.                                 FOTO: DAVID MACHÁČEK

Vlakový přejezd na wolkerově
ulici bude uzavřen dva týdny
K o p ř i v n i c e  (hod) – Čtrnáct dnů bude uzavřen železniční pře-

jezd na Wolkerově ulici, přes který jezdí především obyvatelé z tzv. Ptačí
čtvrti. Důvodem jeho uzavření jsou úpravy traťového zabezpečovacího
zařízení. O uzavření přejezdu bude řidiče informovat také přenosné do-
pravní značení. K uzavření přejezdu dojde 4. listopadu v 7 hodin a práce
potrvají až do 18. listopadu do 20 hodin. 

Developer passer
navštívil radnici
K o p ř i v n i c e  (dam) – Krátkou náv-

štěvu kopřivnické radnice absolvoval v pátek
25. října významný developer a jeden z nej-
bohatších českých podnikatelů současnosti Ra-
dim Passer. Při schůzce se starostou města Jo-
sefem  Jalůvkou  a jeho  zástupkyní Dagmar
Rysovou se zajímal o historii města, ale také
o jeho investiční a urbanistické záměry.

„Bylo to velmi vlídné přijetí. Jsem tu po-
prvé  a měl  jsem možnost  se  dozvědět  něco
o historii města  i firmy Tatra,“  říká Radim
Passer,  jehož  firma má  kromě  významných
developerských projektů v Praze svou akvizici
také v Ostravě, kde v Nové Karolině postavila
velkou  kancelářskou  budovu.  Právě morav-
skoslezský region je podle Passera z hlediska
podnikání  po  Praze  asi  nejslibnější  v ČR,
a právě sem tedy směřoval svou první mimo-
pražskou investici. Na schůzce zazněla také na-
bídka  potenciální  spolupráce.  „Kdybyste  se
sešel s někým, kdo by měl zájem své podni-
kání vyvést mimo Prahu, máme tady několik
nevyužitých budov, zajímavou pracovní  sílu
a také nějaké volné pozemky v průmyslovém
parku,“  řekl  starosta  Josef  Jalůvka  velkému
tuzemskému developerovi.

zábavné odpoledne pro děti
propagovalo logopedii v MŠ
K o p ř i v n i c e (dam) - Propagace projektu logopedické pre-

vence, který se rozjíždí v Mateřských školách Kopřivnice, byla hlav-
ním cílem akce Povídání na zahradě, kterou minulý čtvrtek odpoledne
hostila Mateřská školka Jeřabinka. Na víc jak stovku příchozích dětí
čekalo devět stanovišť s aktivitami, které na první pohled vypadaly
jako zábavné hry, ale přesto v sobě všechny ukrývaly logopedická cvi-
čení. Děti například musely zachránit topící se broučky nebo pomocí
brčka opylovat květinky, malovat pomocí rozfoukávání barev, a aniž
by  to  samy  tušily,  prováděly  nácvik  kontrolovaného  výdechového
proudu, jinde pak artikulační cvičení či náslechy.

Každou z aktivit připravila jedna z mateřských škol a v kostýmu
berušky úkoly s dětmi plnily budoucí logopedické asistentky. Akce
tak plnila i účel seznámení logopedických asistentek s rodiči, kteří své
ratolesti doprovázeli. 

„Jedním z požadavků zadavatele našeho projektu byla spolupráce
s rodiči. Tato akce je jednak popularizací našeho projektu, ale také
první kontakt s rodiči a navázání tolik potřebného kontaktu,“ řekla
Alena Pokorná, která s kolegyní Markétou Fišerovou projekt, jenž vy-
vrcholí letos v prosinci, připravila.

Podobné akce, jako byla ta čtvrteční, se mají v budoucnu opako-
vat, jejich formát ale bude zřejmě jiný. Zatímco minulý týden se se-
šli na zahradě jedné mateřské školy děti a rodiče ze všech místních
školek, do budoucna si podobné aktivity budou pro své děti a jejich
rodiče připravovat jednotlivé mateřské školy samostatně.

K o p ř i v n i c e  (dam) – Problémy při-
náší  fungování  školní  psycholožky  na  Zá-
kladních školách Emila Zátopka a Milady Ho-
rákové. Nejprve  školy marně  hledaly  vhod-
ného  kandidáta  na  tuto  pozici,  když  letos
v únoru po pěti kolech výběrových řízení ko-
nečně  uspěly  a vybraly  kvalifikovanou psy-
choložku, řeší zase problémy s financováním
jejího pracovního úvazku, který se stejně jako
náklady na její plat dělí mezi obě školy. Ty tak
nyní  společně  s městem  řeší  problém,  kdy
krajští  úředníci  školám  sebrali  dříve  po-
tvrzenou dotaci na plat školní psycholožky.

„Před několika lety vypsal kraj projekt, ze
kterého platil nově zřizované pozice školních
psychologů. I některé místní školy se do tohoto
programu dostaly, my jsme ale odpovídajícího

psychologa nenašli včas. Přesto  jsme v roce
2012 napsali na kraj žádost o financování platu
psychologa z krajských prostředků, a bylo nám
řečeno, že budeme v pozici náhradníků, kdyby
některá ze škol z projektu vypadla,“ uvedl ře-
ditel  ZŠ Milady Horákové Lumír  Pospěch.
Když proto v únoru přišla zpráva, že kraj do-
taci na psychologa školám přiznal a posílá pe-
níze, oba ředitelé byli spokojeni. „O několik
měsíců  později  se  ale  při  výměně  úředníků
a následné kontrole přišlo na to, že nám peníze
poslali, přestože oficiálně v projektu zařazeni
být  nemáme,“  dovysvětlil  Lumír  Pospěch.
Školy by tak peníze měly vrátit, což by prý ne-
gativně  ovlivnilo  jejich  naplánované  hospo-
daření a promítlo se například do mezd učitelů.

To  se  ředitelům  obou  škol  pochopitelně

nelíbí. „Pokud naši žádost posoudili jako neo-
právněnou, měli ji zamítnout a peníze neposí-
lat. Nyní by měly školy být trestány za chybu,
kterou  udělal  kraj,  jenž  se  k tomu  ovšem
nechce znát,“ říká Jan Mužík, ředitel ZŠ Emila
Zátopka. 

Šéfové obou škol už za sebou mají jednání
na  krajském  úřadě,  kde  bylo  dohodnuto,  že
úřad alespoň částečně uhradí letošní náklady
na fungování školní psycholožky. Jisté ale je,
že  v příštím  roce  obě  tyto  školy  nemohou
počítat se žádnými penězi z krajských zdrojů
pro tento účel. To ale podle obou ředitelů ne-
znamená, že by školní psycholožka měla na
školách přestat působit. Její práce je prý velmi
dobrá a potřebná, ale financovat ji bude muset
zřizovatel, tedy město Kopřivnice

(Dokončení ze strany 1)
Čtvrtý  totiž  skončil  Úsvit

přímé  demokracie  Tomia  Oka-
mury se ziskem 859 hlasů a 8,33
%.  Jen  nepatrně  horší  výsledek
zaznamenali  v Kopřivnici  pátí
lidovci. KDU-ČSL  vhodilo  svůj
hlas celkem 838 voličů, a ta  tak
získala 8,13 procenta hlasů. 

Na  chvostu  úspěšných  sub-
jektů pak skončily obě konzerva-
tivní  pravicové  strany,  ODS  si
získala sympatie 724 voličů a ko-
nečný zisk 7,02 % je ještě o půl
procenta horší než její celostátní
pozice.  Poslední  stranou,  která
uhájila  posty  ve  sněmovně
i v Kopřivnici,  je  pak TOP  09,
která  za  občanskými  demokraty
zaostala jen o 13 hlasů a získala
6,90 %.

Ve srovnání s volbami v roce
2010 utrpěla pravice v Kopřivnici
obrovskou  porážku.  Výsledek
ODS se propadl o víc jak 14 pro-
cent a TOP 09 ztratila necelé čtyři
procenta. Nepatrně  horší  výsle-
dek zaznamenala také ČSSD, ale

její pokles se pohybuje jen v de-
setinách  procent.  Pokud  pomi-
neme nově kandidující subjekty,
tak  největší  nárůst  voličské  pří-
zně  si  připsali  komunisté,  kteří
získali  o tři  a půl  procenta  více
voličů než před třemi a půl  lety,
a KDU-ČSL, jejíž zisk stoupl ta-

křka o 2,5 %.
Také u stran, které nedosáhly

na  pětiprocentní  hranici  nutnou
pro vstup do sněmovny, jsou vý-
sledky  kopřivnického  hlasování
zajímavé. Poměrně silnou pozici
ukázala Česká pirátská strana. Za-
tímco  v posledních  volbách

získali  „Piráti“  v Kopřivnici  96
hlasů, tentokrát jich měli již 344
a jako  jediní  by  překročili  tří-
procentní  hranici  pro  státní  pří-
spěvek. Zelení, kterým se to po-

vedlo  v celostátním  měřítku,
zůstali v Kopřivnici kousek pod
tříprocentní hranicí. Třetí nejvyšší
zisk  z mimoparlamentních  stran
zaznamenali Svobodní, kteří po-

razili nesrovnatelně větší kampaní
podporované  Zemanovce,  kteří
stejně jako v celostátním měřítku
se ziskem pouhého 1,64 % hlasů
zcela propadli.

Lokální výsledky voleb se od těch celostátních značně liší

(Dokončení ze strany 1)
Nadějné vyhlídky phoenixu na ruském trhu ilustruje i fakt, že se

tento vůz stal letos v září vítězem soutěže „Užitkový vůz roku“ po-
řádané  v rámci  prestižního  veletrhu  užitkových  vozů  Kontrans
v Moskvě. Phoenix uspěl v kategorii novinka roku a v Tatře věří, že
nejen tento titul, ale především kombinace dobré ekonomiky provozu
a uživatelského komfortu při zachování velké prostupnosti terénem
budou zárukou úspěchu phoenixu v Rusku.

Tatra se snaží znovu získat...
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P ř í b o r  (ili) – Literárně –
hudební  večer  spojený  s  křtem
knihy  Ireny Kopecké  a Rudolfa
Jarnota „Oživil kámen, kovu dal
řeč“ se uskutečnil 24. října v re-
fektáři  piaristického  kláštera
v Příboře. Kniha věnovaná dopo-
sud  opomíjenému  příborskému
rodákovi,  jak  v úvodu  napsala
sama  autorka,  si  neklade  za  cíl
podrobně zmapovat celý život so-
chaře Františka  Juraně,  ale  chce
upozornit  na  moudrého,  laska-
vého člověka a velkého umělce,
kterým František Juraň bezesporu
byl.

Krásná  a nezapomenutelná
akce, kde se střídaly texty ze so-
chařova  života  s klavírními  vy-
stoupeními, přilákala do refektáře
spoustu  posluchačů,  přestože  se
ve stejném termínu v Příboře ko-
nalo  v městské  knihovně  Listo-
vání  -  jeden  z cyklu  scénického
čtení  a setkání  sedmdesátníků,
které  osobně  navštívil  i ministr
životního prostředí Tomáš Podi-
vínský. Ten  se  spolu  s vedením
města  na  večer  pořádaný  autor-
kou knihy Irenou Kopeckou rov-
něž dostavil. 

„Celý  tento večer  je o kulti-
vaci  ducha,  která  v dnešní  době
poněkud pokulhává. A tato kniha
určitě  právě  této  kultivaci
pomůže,“ zhodnotil literárně – hu-
dební  večer  spolu  s publikací
ministr. „Knihy paní Kopecké mě
vždycky  pohladí  po  duši  záslu-
hou  jejího  entuziastického  pří-
stupu  k životu.  Hluboká  úcta
a díky  vám,  paní  učitelko,“  za-
končila své vystoupení vyznáním

a úklonou autorce příborská mí-
stostarostka Dana Forišková.

Sochař  František  Juraň  se
narodil 25. listopadu 1870 v Pří-
boře. Vystudoval odbornou školu
pro umělecký průmysl ve zpraco-
vání  dřeva  ve Valašském Mezi-
říčí,  kde  se  setkal  s Františkem
Úprkou,  Bohumírem  Jaroňkem
a dalšími zajímavými lidmi, kteří
ovlivnili  jeho profesní  růst. Pra-
covně pobýval ve Vídni, Maďar-
sku, kde se seznamuje se svou bu-

doucí  ženou, malířkou  Emmou
Gayerovou,  a v Zábřehu.  Střídá
práci  v továrně  na  keramické
zboží  v Kopřivnici,  Blansku,
Uhrách a v Příboře.

Sedm let strávil na studijním
pobytu ve Spojených státech ame-
rických, kde vytvářel oltáře, sochy
a reliéfy.  Přestože  byl  ve  světě
uznávaným  umělcem,  doma  se
potýkal  se  zlobou  a závistí.  Pří-
borská honorace těžce nesla jeho
aktivní  pomoc  sociálně  po-

třebným  a spoluzaložení místní
organizace KSČ. Po okupaci byl
zatčen  gestapem,  a přestože  je
později  propuštěn,  umírá  7.  září
1939 v Ostravě.

V roce  2003  bylo  Františku
Juraňovi  uděleno  čestné  občan-
ství  za  jeho  společenský  a vý-
tvarný význam pro město Příbor.
Ve  stejném  roce  je  ze  hřbitova
zcizena  bronzová  urna.  Zloději
jsou dopadeni, ale nepamatují si,
kde popel vysypali. 

základní umělecká škola
oslavila koncertem šedesát let

Irena Kopecká křtila knihu o místním umělci a rodákovi

P ř í b o r  (ili) – Základní umělecká škola v Příboře oslavila 60.
výročí  od  svého  založení. V pátek 18.  října byla  škola,  která  sídlí
v patře piaristického kláštera, zpřístupněna veřejnosti v rámci Dne ote-
vřených  dveří.  Škola  stejně  jako  celá  budova  prošla  v posledních
dvaceti letech postupnou rekonstrukcí, jejíž nové prostory byly pro
414 žáků hudebního, tanečního a výtvarného oboru otevřeny 7. října
2005. 

Předchůdkyně  tohoto  zařízení  -  lidová  škola  umění  -  zahájila
výuku s 59 žáky ve školním roce 1953 - 1954 v Místecké ulici - v sou-
časném sídle firmy Dec plast - ve třech učebnách, které byly vybaveny
vyřazeným nábytkem a starými klavíry. Za šedesát let tvořivé práce
bylo dosaženo nejen mnoha dílčích úspěchů v různých soutěžích, ale
škola vychovala mnoho skvělých muzikantů, tanečníků a výtvarníků.
Příborská základní umělecká škola nepatří k největším svou velikostí,
ale svými dlouholetými výsledky se řadí mezi nejlepší základní umě-
lecké školy v Moravskoslezském kraji. Žáci této školy se pravidelně
zúčastňují soutěží a dosahují výborných výsledků s předním umístě-
ním od okresních kol až po kola ústřední. Při Základní umělecké škole
v Příboře působí dechový orchestr mladých a mažoretky.

Den otevřených dveří byl zakončen vzpomínkovým koncertem
bývalých absolventů a současných učitelů v refektáři piaristického
kláštera,  který měl mezi  veřejností  velký  ohlas. Kromě  zástupců
města se oslav osobně zúčastnila exposlankyně Jaroslava Wenigerová,
jež nad akcí převzala záštitu. Mezi vystupujícími byl i současný ře-
ditel základní umělecké školy Ivo Lacný, který školu vede už dvaa-
dvacet let. 

S konceptem zdravotního plánu byla
seznámena veřejnost i odborníci

K o p ř i v n i c e  (hod) –V úterý 22. října
proběhlo  veřejné  jednání  pracovní  skupiny
pro  vznik Zdravotního  plánu.  Jednání  pro-
běhlo za účasti nejen členů, kteří se aktivně
podílejí na vzniku tohoto koncepčního mate-
riálu, ale také za přítomnosti občanů, kteří se
o tuto tematiku zajímají.

V úvodu vystoupila místostarostka Dag-
mar Rysová, která přítomné krátce seznámila
s touto problematikou, a poté se slova ujal Petr
Švec,  ředitel Národní  sítě Zdravých měst.
„Zdravotní plán je koncepce podpory zdraví
zaměřená na prevenci. Zdravotní plány se se-
stavují jak na úrovni měst, tak i krajů. Při je-
jich  tvorbě  se  vychází  z odborných  doku-
mentů  Světové  zdravotnické  organizace
Zdraví 21 a Zdraví 2020,“ uvedl Petr Švec.
Následně se slova ujala Kateřina Janovská,
která je odbornou garantkou zpracování Zdra-
votního plánu v Kopřivnici. „Zdravotní plán
není  plánem  zdravotnických  služeb,  ale  je
o zdravém způsobu života a posilování vlast-

ního zdraví. Při tvorbě návrhu jsme oslovili
vybrané základní a mateřské školy a některé
z jejich námětů jsme již rovněž zapracovali.
Nyní máte možnost jej připomínkovat či do-
plňovat konkrétními aktivitami vy,“ vyzvala
přítomné k aktivní účasti Janovská.

V diskuzi vystoupili se svými návrhy pří-
tomní občané i zastupitelé. Ti, kteří nechtěli
hovořit veřejně, své návrhy nalepovali na při-
pravené  nástěnky  s jednotlivými  oblastmi.
Na závěr se pak diskutující prostřednictvím
hlasování mohli  rozhodnout,  která  tři  opa-
tření by se dle jejich názoru měla řešit jako
první,  což  pomůže  pracovní  skupině  při
finalizaci tohoto dokumentu. „Zdravotní plán
je střednědobý plán na období  tří  let, který
bude podpůrným materiálem při tvorbě Stra-
tegického plánu. Měl by být dokončen do za-
čátku prosince, kdy bude předložen ke schvá-
lení  radě města  a posléze  i zastupitelům,“
nastínila čas tvorby dokumentu Dagmar Ry-
sová. 

S návrhem úprav Trappesu...
(Dokončení ze strany 1
Richard Petr,  pracovník  odboru  rozvoje města,  přiblížil  návrhy

pana Fialy a také přítomným sdělil důvody, proč některé z nich není
možné realizovat. Důvodem jsou mimo jiné inženýrské sítě, jejichž pře-
místění  je  finančně  velmi  náročné,  nebo  by musela  být  odstraněna
efektivní zeleň a její skácení nepovolí správce zeleně kopřivnické rad-
nice.

V diskuzi  vystupovali  jak  zastánci  navýšení  počtu  parkovacích
míst, tak občané, kteří nechtějí, aby se zeleň kácela. Navrhovali na-
příklad, aby město odkoupilo parcelu, která je volná a nachází se v blíz-
kosti, a na ní postavilo odstavné parkoviště, nebo se dotazovali, proč
se nepočítá se stavbou parkovacího domu. To se pro změnu nelíbilo
nejen předkladateli návrhu, ale i těm, kteří vlastní auto. Lidé ale byli
ujištěni, že kácena bude především stará zeleň a alergenní stromy a že
za všechny vykácené stromy budou vysazeny nové. V průběhu jednání
byly vznášeny další připomínky, jako například úpravy trasy chodníků,
parkovišť a další. „Některé z nich projekční firma zapracuje do pro-
jektu. S ním se bude město ucházet o dotaci v polovině února 2014.
Pokud půjde vše dobře, stavební úpravy by se mohly v realizačním
celku 3, který zahrnuje okolí domu č. p. 1000 až 1004, začít ve druhé
polovině roku 2014. Druhá část sídliště Trappes by se mohla realizo-
vat o rok později,“ nastínil harmonogram realizace Richard Petr. Na
závěr vystoupil starosta města Josef Jalůvka, který řekl, že je těžké, aby
se úpravy líbily všem lidem, a podotkl, že myšlenkou parkovacích domů
se bude radnice dále zabývat.

Senioři chválili
školení z dopravy
K o p ř i v n i c e  (hod) – Přes osmdesát

seniorů, které zajímaly novinky v dopravních
předpisech,  přišlo  ve  čtvrtek  24.  října  na
školení, jež pro ně připravil odbor sociálních
věcí a zdravotnictví. Školení nebylo zaměřeno
jen na řidiče, ale také na cyklisty. Tento po-
žadavek vyšel od seniorů, neboť nejen v Kop-
řivnici, ale i v blízkém okolí byla vybudována
poměrně  rozsáhlá  síť  cyklostezek.  Školení
vedl i letos zkušený lektor Miroslav Marek,
který přítomným odpovídal na četné dotazy,
jež  se mnohdy  týkaly  konkrétních  doprav-
ních situací v Kopřivnici. „Více dotazů bylo
na chování cyklistů, ale hodně jich bylo i na
automobilovou dopravu. Někteří z účastníků
jsou nejen  řidiči, ale  také  jezdí na kolech,“
zhodnotila zájem seniorů Jiřina Mikulenková,
pracovnice odboru sociálních služeb. Ta také
podotkla,  že  školení  proběhlo  již  podruhé,
a to, zda se na stejné téma uskuteční i v příš-
tím roce, se rozhodne podle zájmu. Školení
řidičů i dalších účastníků provozu je součástí
projektu Aktivní senior 2013 aneb I stárnutí
může být zábava, kterou pro seniory připra-
vila kopřivnická radnice.

Marcel Stacha převzal
medaili za statečnost
P r a h a (hod) – U příležitosti státního svátku

vzniku samostatného československého státu pro-
běhlo ve čtvrtek 24.  října v Praze ocenění členů
Hasičského  záchranného  sboru České  republiky,
kde byly hasičům předány medaile za statečnost či
věrnost. Mezi oceněnými byl i Kopřivničan Marcel
Stacha, člen Jednotky Sboru dobrovolných hasičů
Kopřivnice.

Marcel  Stacha  byl  spolu  se  dvěma  svými
kolegy z HZS Moravskoslezského kraje ze stanice
Bílovec, směna B vyznamenán za únorový zásah
ve Frenštátu pod Radhoštěm, za projevení velké
osobní statečnosti při záchraně osob a hašení po-
žáru po výbuchu plynu v obytném domě. Společně
se jim podařilo úspěšně utěsnit plynové potrubí, ze
kterého unikal hořící plyn. Vše se navíc odehrávalo
v suterénu domu, jehož statika byla vážně narušena.
Do prostor navíc vstupovali s vědomím, že v dů-
sledku výbuchu již byl jeden hasič zraněn a během
zásahu  docházelo  k dalším  výbuchům. V míst-
nosti, kde prováděli utěsnění plynového potrubí,
navíc intenzivně hořelo a plameny zasahovaly až
na schodiště, kterým se museli proplazit.

Po představení návrhu Zdravotního plánu měli přítomní svými hlasy rozhodnout, která opatření by se
dle tohoto dokumentu měla řešit jako první.                                            FOTO: DAnA HOĎÁKOVÁ

Z přečinu krádeže a porušování domovní svobody ob-
vinili policisté dva muže ve věku 30 a 22 let, trvale bytem
v Kopřivnici,  kteří  se v červnu  se vloupali do  rodinného
domu v Kopřivnici Lubině. Část odcizených věcí zanechali
v blízkém okolí, zbylou část odcizili a rozprodali. Další krá-
deže se dopustil jeden z nich v Kopřivnici na ulici Štram-
berské, kde v srpnu odcizil majiteli jízdní kolo. Policisté na-
dále prověřují další případy, které by mohli mít na svědomí.
Porovnávají zajištěné stopy a získané informace. V případě
prokázání viny budou pravomocně odsouzeni.

Ve stádiu vyšetřování  je opakovaná krádež věcí z ro-
dinného  domu v Prchalově.  Podezřelou  je  22letá  dcera
poškozené, jež opakovaně v rozmezí čtyř měsíců zcizovala
předměty a šperky, které dále prodávala. Své matce tak způ-
sobila téměř 20tisícovou škodu. 

„Zabiju ti děcka.“ Opakované výhrůžky policistovi pro
výkon zaměstnání budou mít nejspíše dohru před soudem.
Prozatím je vše ve stádiu prověřování s podezřením ze spá-
chání přečinu vyhrožování s cílem působit na úřední osobu,
za něž hrozí podezřelému až tříletý trest odnětí svobody. To-
hoto jednání se měl dopustit 23letý muž z Kopřivnice, který
opakovaně vyhrožoval policistovi, že se mu pomstí na jeho
dětech tím, že je zmlátí. Výhrůžky stupňoval až po jejich
fyzickou likvidaci, tedy zabití. Jeho jednání má souvislost
s provedeným služebním zákrokem policisty při prověřování
protiprávního jednání jiné osoby.

s t í n y

O novou knihu Ireny Kopecké s fotografiemi Rudolfa Jarnota byl mezi návštěvníky literárně-hudebního ve-
čera v refektáři piaristického kláštera značný zájem.                                   FOTO: ILOnA MAzALOVÁ

petřvaldským hasičům se daří
P e t ř v a l d  (ili) - Letos vstoupilo petřvaldské družstvo mla-

dých hasičů do třetí sezony. „V této sezoně se jim velice dařilo a ob-
sadili pěkné druhé místo s celkovým počtem 275 bodů,“ pochválil
úspěch mladých hasičů trenér Milan Vašica. 

V neděli 6. října proběhlo ve Frýdlantě nad Ostravicí slavnostní
odpoledne s vyhodnocením celé soutěže, na kterém převzali meda-
ile  a pohár  pro  vicemistra Moravskoslezské  ligy mladých  hasičů.
V letošním roce se družstvo zúčastnilo 26 soutěží a čtrnáctkrát vy-
stoupilo na stupně vítězů. 

V pěti případech si odnesli prvenství, sedmkrát byli druzí a dva-
krát obsadili 3. místo.
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K o p  ř  i v n  i c  e    (dam)  –  Jazzový  koncert
a návdavkem ještě jazzová dílna, to je nabídka kop-
řivnické Mandaly na první listopadovou neděli. Právě
třetího listopadu bude totiž tento alternativní kulturní
prostor  v suterénu Šustalovy  vily  patřit  pianistovi
Alessandru Di Libertovi a jazzovému triu nesoucímu
jeho jméno.

Alessandro Di Liberto je rodák z italského ostrova
Sardinie. Vystudoval konzervatoř v Cagliari a následně
i v nizozemském Haagu, kde také nahrával s někte-
rými z nejlepších hudebníků. Vedle svých studiových
nahrávek absolvoval nesčetné množství koncertů a vy-
stupoval  i na  předních  jazzových  festivalech,  jako
jsou například North Sea Jazz Festival v Nizozemí,
festival  v rakouském Villachu,  Jazz  à Vienne  ve
Francii či na italském Jazz Expo. Kromě koncertování
se tento špičkový jazzový klavírista věnuje výchově
dalších generací muzikantů, ať už jako profesor jaz-
zového oddělení konzervatoře v Cagliari nebo jako
lektor jazzových dílen, které každoročně na Sardinii
ve městě v Nuoro pořádá slavný  trumpetista Paolo
Fresu. Alessandro Di Liberto bude vMandale hrát už
podruhé.  Vloni  na  podzim  ji  navštívil  jako  člen
Waiting Room Tria, tentokrát ovšem přijíždí s vlast-
ním  seskupením.  Jeho  klavír  doplní  bicí  Pierpaola
Frailise a kontrabas Mariana Friedla.

Bubeník Pierpaolo Frailis studoval bicí pod ve-

dením Salvatora Corazza a Francesca Sotgiu. Svou
hru zdokonaloval na řadě kurzů vedených známými
jazzmany a před třinácti lety se sám stal kvalifikova-
ným učitelem hudby. Nahrál  řadu CD  s mnohými
jazzovými hudebníky, ale i s umělci jiných hudebních
žánrů a vystupoval na mnoha jazzových festivalech.
V současné době Pierpaolo Frailis působí jako kon-
certní umělec, skladatel a učitel hry na bicí nástroje. 

Trio uzavírá český kontrabasista Marian Friedl.
Absolvent jazzového oddělení konzervatoře Jaroslava
Ježka prošel řadou jazzových projektů jako například
Desmond, Thea Trio, New Quartet, Nedaba, Zeuritia,
Rosťa Hus Trio a podobně. Kopřivničtí posluchači si
jej mohou pamatovat také díly jeho spolupráci s nor-
ským trumpetistou Didrikem Ingvaldsenem. Friedl je
také  členem kapely  supertradiční  hudby  „Ruky  na
dudy“ a jazzu se věnuje nejen jako aktivní muzikant,
ale také jako promotér.

Koncert,  na  kterém  zazní  výhradně  autorské
skladby Alessandra Di Liberta,  začne  v Mandale
v sedm hodin večer, ale už od dvou hodin čeká na
hlubší  zájemce o tento druh muziky  jazzová dílna.
Workshop, který povedou zmínění muzikanti, bude
zaměřen na vzájemnou hudební komunikaci a pro-
pojování hudebníků v jazzovém seskupení a zájemci
se jej mohou účastnit nejen aktivně, ale také jen jako
přihlížející.

Koncert i jazzová dílna v neděli v Mandale

K o p ř i v n i c e  (dam) – Nepříjemná situ-
ace,  kterou  zažil  už  snad  každý  filmový  fanda
v menších městech, kdy se vybraný a v programu
inzerovaný film nakonec nepromítá kvůli malému
zájmu diváků, by už v Kopřivnici neměla nastat.
Od  poloviny  října  totiž  kopřivnický  Puls  hraje
i pro jednoho jediného diváka. Dalším pozitivem
pro  diváky  je  také  fakt,  že  on-line  provedené
rezervace vstupenek budou platné až do začátku
představení a nevyprší půl hodiny před začátkem,
jak bývalo běžné.

Novinkou v programovém schématu jsou také
Víkendové pohádky. Filmová představení určená
především dětskému publiku budou začínat v so-
botu a v neděli už od půl čtvrté odpoledne a větší
komfort nejmenším návštěvníkům Pulsu nabídnou
také dětské brýle na 3D představení.

puls bude promítat
i jedinému divákoviK o p ř i v n i c e  (dam) – Zajít si

na koncert The Beatles je bez vlastnictví
stroje  času  nemožné,  polovina  slavné
kapely je v muzikantském nebi a Paul
i Ringo sice stále koncertují a hrají ně-
které i ze starých hitů, ale nikoliv jako
Beatles. Písničky liverpoolských brouků
jsou však neustále populární napříč ge-
neracemi a právě na tom, že mnozí lidé
by  rádi  zažili  i dnes  alespoň  stín
beatlemanie šedesátých let, staví kapela
The Backwards, která v pátek 1. listo-
padu zahraje v kopřivnickém kulturním
domě.

Kapela, která dnes patří k světově
nejúspěšnějším  revivalům  Beatles,
vznikla v roce 1995 v Košicích. Její čle-
nové  se  nejdříve  snažili  prosadit
s vlastní hudební tvorbou, ale postupem

času zjistili, že vetší úspěchy slaví s pís-
ničkami svých zamilovaných Beatles.

Tajemství úspěchu The Backwards
je  v jejich  preciznosti,  se  kterou  se
věnují každému detailu,  ať už hudeb-
nímu, technickému nebo třeba i choreo-
grafickému. 

Kapela  se  s úspěchem  snaží  o co
nejvěrnější  interpretací  skladeb  The
Beatles tak, jak zazněly na jejich des-
kách a singlech. „K hudbě Beatles při-
stupujeme  se  stejným  respektem  jako
umělec  interpretující  hudbu  velikánů
klasické  hudby.  Materiálem  se  ne-
proženeme  zběžně,  ale  skutečně
studujeme  skladbu  detailně,  přičemž
žádná benevolence ohledně hudebního
zpracování není dovolená,“ říkají o sobě
The Backwards. Díky  tomu  je  každá

vokální  linka,  harmonie,  akordová
změna či orchestrální part nazkoušená
do nejmenšího detailu. Snahu o co nej-
věrnější zvuk umocňuje použití typově
identických  nástrojů,  na  které  hrávali
Betles. The Backwards ovšem nejde jen
o akustickou,  ale  i o vizuální  stránku
věci, a tak mají stejně jaké jejich vzory
levorukého  kytaristu,  stejné  kostýmy,
účesy  a koneckonců  také  pódiovou
choreografii.

Svou snahu parta slovenských mu-
zikantů  naplno  zúročila  v roce  1998
v New Yorku, kde na festivalu Beatles
vyhráli v konkurenci 36 kapel z celého
světa soutěž o co nejvěrnější interpretaci
jejich hudby. Tento úspěch o pět let poz-
ději potvrdili, když své vítězství obhájili.
Kapela má na svém kontě víc jak pat-

náct živých vystoupení a hrála rovněž
v různých televizních pořadech a mu-
zikálovém představení Beatles: Nevěř
nikomu  nad  čtyřicet  nebo  hudební
revue.

Špičkový  revival  v podobě  The
Backwards sklízí úspěchy nejen u nás
a na Slovensku, ale třeba i za mořem.
Kapela tam pravidelně vystupuje a má
za sebou koncerty v největších městech
čtyřiadvaceti států USA. Daleko větším
zážitkem  ale  pro  kapelu  bylo  vystou-
pení v liverpoolském Cavern Clube, kde
The Beatles začínali svoji kariéru.

The Backwards v Kopřivnici už ně-
kolikrát  vystoupili,  naposledy  v roce
2009  na  festivalu Koprofka. Aktuální
koncert  začne  už  zítra  v 19  hodin  ve
velkém sále KDK.

The Backwards připomenou legendární The Beatles

K o p ř i v n i c e  - Téměř ne-
přerušený  dvouhodinový  proud
skvělé muziky nabídl páteční kon-
cert slovenského kytaristy Andreje
Šebana s kapelou v kopřivnickém
kulturním  domě. Melancholické
pasáže střídaly energií nabité dy-
namické  hudební motivy.  Šeban
i jeho spoluhráči předváděli nejen
to, jak skvěle zvládají své nástroje,
ale i to, že je nesmírně baví expe-
rimentovat a hrát  si  i s primárně
zcela nehudebními zvuky. Vyznění
koncertu navíc podtrhlo jeho vy-
nikající  ozvučení.  Lídr  kapely,
multiinstrumentalista,  zpěvák
a autor hudby Andrej Šeban si po
vystoupení našel čas na rozhovor
pro Kopřivnické noviny.

jak vnikla vaše kapela, ve
které spolupracujete s výrazně
mladšími muzikanty?

Vzniklo to tak, že já jsem asi
osm  roků  hrál  víceméně  sólové
koncerty a hledal jsem muzikanty.
Na  Slovensku  je  lidí méně  než
v Čechách, a tak to hledání bylo
trošku náročnější. Nakonec se  to
vyvrbilo tak, že jsem se v pravou
chvíli  seznámil  s těmito  lidmi,
a řekl  jsem  si,  že  do  toho půjdu
a nebudu už čekat nebo hledat ve
vodách  známých muzikantů,  ale
vezmu mladé kluky  a zkusím  to
postavit  s nimi. Vnímám to  jako
dlouhodobý projekt. Jako něco, co
by mělo  vydržet  tak  dlouho,  jak
dlouho  spolu  budeme  schopní
existovat. Když  jsme  začali  pra-
covat,  zvolili  jsme  postup,  který
se mi velmi líbí. Opravdu hodně
jsme zkoušeli a zkoušíme. Zkou-
šíme i se zvukařem, děláme to ta-
kovým tím opravdu poctivým způ-
sobem, jakým by se to mělo dělat,
ale mnohdy se to tak nedělá. Moji
mladí  spoluhráči  jsou  fantastičtí
v tom, že jednak jsou to všechno
velmi  talentovaní  kluci  a navíc
jsou ochotní se mnou jít do všech
experimentů a zkoušet i věci, které
možná nevyjdou a nakonec je za-

vrhneme. Opravdu chtějí pracovat
a jsou velmi otevření. Nevnímám
to tak, že by mě naše spolupráce
nějak omlazovala. Já se upřímně
přiznám, že někde vevnitř se stále
cítím jako dvacetiletý kluk. Takže
pro mě  se  pocit  na  pódiu  za  ty
roky, které hraji, v zásadě nezmě-
nil. Uvědomuji si generační rozdíl,
to  je  samozřejmé,  vždyť  by  to
mohly být moje děti,  ale beru  je
jako partnery.

Sám jste říkal, že jste po-
měrně dlouho koncertoval
sólově. Co bylo impulzem, že jste
se chtěl znovu vrátit k hraní
s kapelou. Už se pro vás samo-
statné hraní vyčerpalo?

Ani ne. Já se k sólovému hraní
určitě  občas  vrátím. Za  poslední
dva roky jsem natočil čtyři cédé-
čka  sám,  jako  doprovod  foto-
grafických publikací mého přítele,
fotografa  Ivana Zubaľa. On  fotil
různé lidi, mezi jinými i mě, a vy-
dal čtyři knihy a já jsem ke každé
z nich udělal sólové cédéčko. Celé
by to jednoho dne mělo vyjít jako
komplet. Co se týče kapely, tak tu
jsem  už  potřeboval  i z toho  dů-
vodu,  že  sólové  hraní  je  strašně
vyčerpávající. Když je člověk na
pódiu sám, je to opravdu „záhul“.
Kromě toho jsem si uvědomoval,
že  hromadu  věcí,  které  jsem
objevil při  sólovém hraní,  si do-
vedu představit i s kapelou, a za-
jímalo mě, jak to bude znít. Kapela
mi umožňuje dělat úplně nové věci
podpořené  nápady mých  spolu-
hráčů a s jejich vkladem. Je skvělé,
že děláme hudbu společně. A sa-
mozřejmě smyslem kapely je hrát
písničky v úplně  jiném aranžmá.
K sólovému  hraní  jsem  se  roz-
hodně  neotočil  zády  a jistě  zase
sám  něco  natočím.  Samozřejmě
jsou mé sólové projekty velmi ex-
perimentální a málokdo je přijme,
ale já to tak slyším a cítím.

Velká část hudby, kterou
hrajete, je buďto zcela instru-

mentální, anebo je v ní hlas jen
dalším nástrojem, který nenese
text. je v tom nějaký záměr?

Mně se to tak líbí. Velmi dobře
se mi  zpívá  bez  textu. Ale  texty
vznikají  stále.  Mám  dvě  desky
čistě písničkové, ale aktuální pro-
gram  se  vyvinul  tímto  směrem.

Mně  šlo  hlavně  o to,  abych  ko-
nečně  zrealizoval  to,  co  jsem
vlastně okrajově i dělal, ale tento-
krát už s kapelou tedy cíleně pra-
covat s folklorem. S hudbou, která
je  naše.  S muzikou,  které  nejvíc
rozumíme a nejvíc ji cítíme, pro-
tože jsme s ní vyrůstali, ať se nám
to líbí či ne. Když hraji lidové mo-
tivy, tak nemusím nad ničím pře-
mýšlet. Nemusím je cvičit,  tomu
se  nemusím  věnovat,  to  prostě
umím. Je to něco, co mám v sobě
a s čím už není potřeba nic dělat.

Hrát jazz nebo blues jsem se mu-
sel učit, ale toto ne. O to mi šlo.
Koncepce celého tohoto projektu
bylo přetvořit si část naší sloven-
ské  hudby.  To  už  samozřejmě
hodně lidí dělalo, ale na Slovensku
je to trochu zanedbané a málokdo
si uvědomuje krásu, která v tom je

skrytá. Já to cítím tak, že to osloví
lidi kdekoliv na světě, protože je
to autentické.

projekt, kde pracujete s li-
dovou hudbou, vznikl letos
v létě. Už jste ho natočili, nebo
je to zatím jen koncertní záleži-
tost?

Zatím jsme to nenahráli. My
sice  natáčíme  všechny  zkoušky,
ale to je něco jiného. Bratislavské
koncerty by všechny měly být na-
točeny i na dvaatřicet stop a pře-
mýšlíme,  že  buď  vznikne  další

DVD, a nebo živá deska. Studio-
vou  desku  zatím  neplánujeme.
Zminulého roku máme také DVD
a působí to velmi dobře. Je to živé
a je  tam  vidět  kapelu  ve  stádiu
zrodu, kdy jsme po měsíci zkou-
šení vyrazili na turné. To všechno
je tam zachycené. Líbí se mi před-

stava, že bychom každý rok nato-
čili DVD, a pokud by to vyšlo, po
letech bude na těch dévédéčkách
vidět,  jak  kapela  rostla  a co  se
s námi dělo. Až přijde čas na stu-
dio,  určitě  něco  natočíme  i tam,
rozhodně se tomu nebráníme.

říkal jste, že hodně zkoušíte
a že to je jeden z principů, který
vás na stávající kapele baví. Vý-
sledná podoba vaší muziky na
koncertech je taková, jak jste ji
nazkoušeli, nebo je tam také ně-
jaké procento improvizace

a něco, co vzniká až na místě?
Je  tam toho strašně moc. Na

koncertě je vše od úplně volné im-
provizace, kde nejsou v podstatě
žádné dohody, až po věci do po-
sledního detailu napsané, nazkou-
šené  a zahrané.  Skutečně  hodně
improvizujeme, ale jsou tam i věci,
které hrajeme pokaždé do puntíku
stejně,  protože  jsou  opravdu  vy-
myšlené od A do Z. A to je podle
mě  smysl  muzicírování  tohoto
typu. Volné  plochy  jsou  pro  nás
vždycky  velkým  překvapením,
protože  pokaždé  je  to  jinak.
Dneska  jsme měli  v sestavě  po-
prvé  akordeon,  takže  to  bylo
opravdu velké „vzrůšo“. 

Akordeon prý kluci z kapely
koupili jen den před koncertem
v Kopřivnici někde na ulici. je
to pravda?

Je  to  reálný  příběh.  Včera
jsme měli volný den, kluci objevili
hruškovici a v Ostravě na ulici hrál
jeden cikán, mimochodem velmi
dobře. Dan je akordeonista, dal se
s ním do řeči a on mu chtěl svůj
akordeon hned prodat a nakonec to
skončilo tak, že ho opravu koupil.
No, a dneska už se objevil na kon-
certě. Bylo  to  bez  zkoušky,  jen
jsme ho nazvučili a zjistili, jak to
zní. Věděli jsme, kde se akordeon
objeví,  ale  co  se  bude  dít,  jsme
nikdo netušili. Právě v tom je vý-
hoda  těchto mládenců. V jejich
muzikálnosti  a schopnosti  dělat
plochy volné  improvizace. To  je
věc, kterou jsem dělal na sólových
koncertech. Já v tom vidím prin-
cipielní moment vytváření hudby.
Všechno  vzniká  z improvizace.
Úplně volná improvizace, kdy to
žije vlastním časem a lidé na sebe
reagují,  je myslím  pro  každého
muzikanta  zcela  zásadní.  Je  po-
třeba,  aby  každý muzikant  toto
dělal a uměl to dělat. Protože bez
toho se v muzice nedá jít dál. Já to
beru jako prahudbu a pramuzicí-
rování.             David Macháček

Andrej Šeban: Jazz a blues jsem se musel učit, folklor mám prostě v sobě
Prvního listopadu se do Kulturního domu v Kopřivnici po několikaleté pauze znovu vrací slovenský re-
vival Beatles The Backwards.                                                              FOTO: DAVID MACHÁČEK

Andrej Šeban hraje a zpívá na kopřivnickém koncertě, který se svou kapelou absolvoval v rámci turné,
jež se uzavře vystoupením na festivalu ve vzdálené Indii.                       FOTO: DAVID MACHÁČEK
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KInO pULS

Čt 31. října - pá 1. listo-
padu v 17.30 hodin komedie ČR
Kameňák 4. Po deseti letech se
nám  opět  představují  hrdinové
městečka  Kameňákov  v plné
parádě

Čt 31. října - pá 1. listo-
padu ve 20 hodin  thriller USA
Machete zabíjí. Machete  je
zpátky a vydává se na misi, kte-
rou by nezvládl žádný jiný smr-
telník

KULTURní DŮM

pá 1. listopadu v 19 hodin
The Backwards - koncert  sku-
piny, která se umístila na 1. místě
na  nejprestižnějším  festivalu
Beatles revivalů na světě

So 9. listopadu Motýlek na
Divokém západě -  přehlídka
tvorby  zdravotně  handicapova-
ných dětí a mládeže

MěSTSKÁ

KnIHOVnA

Aktuální  výstava (do  5.  li-
stopadu) pohádkový svět - vý-
stava  ilustrací  Zdeňka Babince
(čítárna)

Út 12. listopadu v 17 hodin
pohled do tajů numerologie -
přednáška Dagamr Halotové

MUzEUM TATRA

Út - ne 9 - 16 hodin otevřena
stálá  expozice  věnovaná  doku-
mentaci historického vývoje au-
tomobilky Tatra

Expozice Emila a Dany zá-
topkových - informace  o spor-
tovních  úspěších manželů  Zá-
topkových, autentické fotografie,
medaile, trofeje i osobní věci

Aktuální výstava (do 30. li-
stopadu) Autoveteráni v obra-
zech Věry Hejdové

ŠUSTALOVA VILA

Út - ne 9 - 16 hodin stálá ex-
pozice věnovaná někdejší místní
továrně na hliněné zboží a kop-
řivnickým rodákům, např. malíři
a ilustrátoru Zdeňku Burianovi

Aktuální výstava (do 24. li-
stopadu) podniková propagace
Tatra - výstava mapuje činnost
oddělení  podnikové  propagace
v letech 1945 - 1992

K - GALERIE

Aktuální výstava (do 1. pro-

since) Ivana řezníčková -
kresby

MUzEUM

FOjTSTVí

Út - ne 9 - 16 hodin otevřena
stálá expozice věnovaná historii
města, archeologickým nálezům,
výrobě  bryček  a kočárů  a výz-
namným místním rodákům

Aktuální výstava (do 24. li-
stopadu) Theatrum mundi - cy-
klus obrazů Zdeňka Babince

ŠTRAMBERK

Městská galerie, aktuální
výstava:  prodejní  výstava
Štramberský štětec III -  vý-
tvarná  díla  inspirovaná  Štram-
berkem (do 4. listopadu)

pá 15. listopadu v 18 hodin
posezení u cimbálu - hraje cim-
bálová muzika Ladislava Kokeše
(Kulturní dům)

KInO ŠTRAMBERK

ne 3. listopadu v 18.30 ho-
din sci-fi thriller USA Riddick

ne 10. listopadu v 18.30 ho-
din  drama  Francie Muž, který
se směje

k u l t u r n í   s e r v i s              aktuální informace MIC - 556 821 600 

Pátek 1. listopadu - KOpřIVnICKý MAGAzín
Pátek 8. listopadu - KOpřIVnICKý MAGAzín

DR(o)BEČKY z KnIHOVnY
Vyprávění,  jak  se  někdy  život mění  a jindy  zase  je  čím  dál

stejný, vyprávění o tom, že život nám někdy protéká mezi prsty a jak
některá pouta sílí, zatímco by měla slábnout… to je zhruba téma-
tem románu s názvem pouto. Jeho autorem je Marek watson.

Zábavně  a čtivě  napsaný  román Dalajlámova kočka v sobě
nese poselství, které může učinit  šťastnějším každého z nás. Do-
kazuje, že snaha žít jako lepší bytost prospěje každému – a není pro
kočku. Knihu  o maličkém  kotěti,  kterému  hrozí  nešťastný  osud
a kterého se ujme samotný dalajláma napsal David Michle.

Fred Vargas  je  pseudonym  francouzské  historičky  a ar-
cheoložky.  Své  znalosti  výborně  využívá  v zápletce  svých
napínavých příběhů, které se vyznačují dobrým dějem, výborným
a vtipným  vykreslením  postav  a výtečnými  dialogy.  Posledním
krimirománem Vargas je záhada mrtvých nohou.

Ellena Ferrante je pseudonym spisovatelky (nebo spisovatele)
z Neapole. V jejích románech vystupují zejména výrazné ženské pos-
tavy, které se vypořádávají s vlastní osobností, minulostí a složitými
vztahy lásky a nenávisti. I v románu Dny opuštění se noří do duše
ztrápené ženy. Podle knihy byl natočen stejnojmenný film.

Tři ženy, které si nikdy nebyly moc blízké – dvě sestry a jejich
sestřenice  –  nacházejí  nečekané  štěstí  tím  nejméně  očekávaným
způsobem:  společným  sledováním  filmů  s Meryl  Streepovou…,
Mia March, autorka  knihy Můj život, moje rodina a Meryl
Streepová, obratně proniká do životů tří žen i generací.

Šťastná třináctka - 2
(Dokončení z minulého čísla)
Všem děvčatům vyjadřuji mnohonásobné po-

děkování za úspěšnou reprezentaci, skvělé výkony
a úžasný příklad dokazující, že tanec není jen pro
mladé, ale naopak mládí prodlužuje, a to nejen re-
prezentantkám, ale i ostatním členkám TS Relax,
kterým  je  tanec  pouze  zpříjemněním  života,
a každá  si  jej může  zpříjemňovat,  tak  často  jak
sama chce.

za TS Relax a Thara D.C. Kopřivnice
Mirka Břusková

jak mi ujely dva vlaky
Vážení cestující, prosíme pozor! Na kolej  tu

a tu přijíždí vlak číslo... vlak dále pokračuje do sta-
nice  –  kdo  by  tahle  slova  neznal.  Jízda  vlakem
může být také pěkný adrenalin, a pokud se v ces-
tování necítíte pevní v kramflecích a navíc máte
fobii ze vzdálených a neznámých míst, pak se může
taky stát, že se špatně podíváte do jízdního řádu vy-
lepeného na skle nádražní budovy, a je to hotová
tragédie. Hledíte kdesi úplně jinam, jako by jste si
v tu chvíli vůbec neuvědomili kde jsou odjezdy, ač-
koliv to normálně víte. To jsem se takhle nedávno
vydal do Bílovce, který až  tak daleko zase není.
Když jsem hledal zpáteční vlaky, selhal mi mozek
a oči zabloudily na jiný časový údaj. Problémem
bylo zorientovat se v městečku, ve kterém jsem byl,
jestli mě  paměť  nešálí,  naposledy  v roce  1974,
tedy bezmála před čtyřiceti lety. Najít nemocnici,
kde ležel bratr, se mi podařilo. Horší bylo, že cestou
zpátky jsem se ve spěchu zamotal kamsi okolo ná-
městí a ke své hrůze nemohl najít nádraží, do ně-
hož  jsem přijel.  Jeden vlak mi  odfrčel. Na další
bylo asi dvě hodiny času. Využil jsem je chozením
po městě a nákupem jídla v místní samoobsluze.
V domnění, že mám ještě čtvrt hodinky čas, jsem
si  odskočil  pár  kroků  do  budky  na  čajíček. Ná-
draží i vlak jsem měl na dohled, ale ten se najed-
nou  dává  do  pohybu. No,  to  snad  není  pravda.
Tady  něco  nehraje.  Znovu  pohled  na  jízdní  řád
a mohl jsem si v duchu i nahlas nadávat. Tak to by
mi ujel i ten předešlý, byť bych nádraží našel hned.
Budu tady trčet ještě hodinu, pro jistotu už ve sta-
nici.  Suma  sumárum,  dva  ujeté  vlaky  za  jedno
krátké dopoledne by možná stály za zápis do Knihy
rekordů  a kuriozit.  Když  už  konečně  sedíte  ve
vlaku a to naštvání na sebe sama vás dávno pře-
šlo, řeknete si, že i takové dobrodružství je kořením
života.                                          Stanislav Hlas

Brigáda v klubovně
Dne 12.  10.  2013  jsme  se narychlo  rozhodli

o další zvelebení naší Klubovny pro děti.
Od  10  hodin  ráno  jsme  se  začali  scházet

v klubovně a postupně začali s opravami a novými
vychytávkami. Z prací, které stojí za zmínku, je ur-
čitě vymalování třetího balkónu a místnosti galaxie,

která není ještě ve své finální podobě. Kompletně
jsme  odhlučnili  hlavní místnost,  vyměnili  starý
gauč  za  nový,  z rozbitého  zrcadla  jsme  udělali
nové  k nepoznání.  Za  zmínku  určitě  stojí  kom-
pletní  umytí  žaluzií,  záchodu,  závěsu  a uklizení
kompletně všeho.

Tímto článkem bych rád poděkoval všem, kteří
pracovali a udělali si čas na věci, které mají smysl.

za pionýr Kopřivnice Miroslav Klimecký

pevnost Boyard
V sobotu 19. října 2013 se oddíl Šedých myšek

vydal do Frýdku-Místku na soutěž Pevnost Boyard
pořádanou  turistickým  oddílem KAM Frýdek-
Místek.

Sraz byl ráno v 6.50 na hlavním kopřivnickém
nádraží, odtud jsme se vlakem vydali směr F-M.
Do 9 hodin probíhala registrace soutěžních dvojic
a mohlo se začít. Soutěžních úkolů bylo celkem 10,
například:  hod mincí, minigolf,  lacros,  hledání
správného klíče k zámku, zkouška paměti a další.
Na každém stanovišti mohly děti získat podle svého
výkonu žádný, jeden nebo dva klíče. Naše děti vy-
tvořily celkem 6 dvojic, avšak žádné z nich se ne-
povedlo v konkurenci dalších 60 dvojic umístit se
na prvních třech výherních příčkách. 

Do  odjezdu  zpátečního  vlaku  nám  zbývalo
ještě  několik minut,  které  jsme  s dětmi  strávili
v McDonaldu.

za pionýr Kopřivnice Kamila Šumšalová

Výročí svatby...
Moji rodiče se v listopadu dožívají 62 let ži-

vota  v manželství. Už  sedm  let  ne  společného.
Osud  tomu  chtěl,  že  bydlí  odděleně. Táta  zůstal
upoután  na  lůžko,  skončil  v  domově  důchodců
Paprsek v Novém Jičíně. Zvykl si a tvrdí, že je zde
opravdu doma. 

Máma  nechtěla  být  na  nikom  závislá,  proto
zůstala v domku u Bruntálu. V dubnu ji postihla
mozková příhoda a rázem je odkázána na cizí péči
24 hodin denně. 

Není v mých fyzických ani psychických silách
se o rodiče postarat. Proto jsem byla nucena shánět
umístění i pro mámu. Všechna místa v okolí jsou
beznadějně obsazená. Vyšli mi vstříc až v Haví-
řově. „Dočasně“, než se uvolní místo v Paprsku.
To může trvat měsíce...

Mrzí mě, a jistě nemluvím jen za sebe, že je-
nom v Kopřivnici chybí zařízení pro seniory vy-
žadující  odbornou  péči  24  hodin  denně.  Proto
oslovuji pány a paní radní, ať se činí a od slibů pře-
jdou v činy.                              Olga Šmahlíková

P.S.  Snad  si  s  rodiči  za  rok  už  společně
„ťukneme“  na  jejich  zdraví  a  společnou  cestu
životem!

Názory publikované v textu nemusejí být 
v souladu s názory redakce

d o p i s y   č t e n á ř ů

Arabské přísloví: Se lží můžeš sedět u oběda,... (dokončení v tajence)
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Soukromá inzerce je pro
občany Kopřivnice a místních
částí zdarma. Inzerci otisku-
jeme podle místa a v pořadí,
v jakém nám byla doručena.

¨ prodám byt  3  +  1  v Ko-
přivnci, 68 m2, 4. p., dům i byt po
částečné  rekonstrukci  (plastová
okna, omítky, plovoucí podlahy),
zateplení plánováno v tomto roce.
RK nevolat. Tel. 605 959 827
¨ byt  3  +  1  v centru Kopřiv-
nice,  ul.  Kpt. Nálepky,  os.  vl.,
s balkonem, 82 m2, byt je po re-
konstrukci, RK nevolat. Tel. 737
797 182 
¨ dr. byt 3 + 1 (malé družstvo),
v Kopřivnici, blízko centra, 8. p.,
krytý balkon, plast. okna, parkety,
v původ. stavu. Dům po celk. re-
vitalizaci,  vlastní  vytápění,  bez-
bariérový vstup do domu i výtahu.
Volný  od  2/2014.  Cena  570
000 Kč. RK nevolat! Tel. 603 979
831 
¨ byt  3  +  1  na  ul.  Pod Bílou
horou, malé bytové družstvo. Tel.
732 357 073, RK nevolat
¨ byt 2 + 1 na ul. Kadláčkově,
v dobrém  stavu,  bez  balkonu.
Dům po  celk.  revitalizaci. Cena
550 000 Kč. Tel. 732 201 122 
¨ dr. byt  2  +  1  na  ul.  Polní
1285/2  v Kopřivnici.  Velikost
58,77 m2, 5. patro, původní stav,
zasklený balkon. Dům po celkové
revitalizaci. Klidná lokalita. Ihned
k dispozici. Tel. 723 100 198
¨ pronajmu byt 3 + 1 v cen-
tru Kopřivnice - 120 m2, zařízený,
prostorný, po rekonstrukci. Cena
včetně energií a služeb 13 500 Kč
měsíčně. Tel. 604 848 412
¨ byt 2 + 1 v Kopřivnici na 1
rok. Kauce 2 měsíce. Jen solidní
jednání. Tel. 777 118 032 

¨ posilovač břišních svalů, za-
chovalý,  cena  500 Kč. Tel.  702
505 026 
¨ dětskou  jídelní  židličku  za
300 Kč. Tel. 737 968 921 
¨ otočnou sedačku na vanu typ
536V.  1x  použitá.  E-mail:
radomir.mifka@seznam.cz. Tel.
606 364 749
¨ starší  funkční mikrovlnnou
troubu  LogoStar.  Cena  200 Kč.
E-mail:  radomir.mifka@sez-
nam.cz. Tel. 606 364 749
¨ velkou klec na morčata, pří-
padně lze i pro králíčka nebo více
potkanů  apod.  Dále  pěkný  do-
meček dovnitř, napáječku, stelivo,
krmivo...  cena  dohodou,  levně.
Spěchá. Tel. 606 726 557
¨ jídelní židličku dřevěnou, na-
stavitelná výška sedáku. Pro děti,
co už nepadají ze židle. Foto pří-
padně  pošlu  e-mailem. Tel.  606
726 557 

i n z e r c e

b y t y

p r o d e j

¨ prodám stav.  pozemek
v Ženklavě,  rovinatý,  2191 m2,

n e m o v i t o s t i

psi z útulku k odebrání
zájemci, volejte na tel. 556 812 747, 604 142 244

provozní doba: po - pá 17 - 18.30, so, ne a sv. 10 - 11.30 hodin

aktuální stav včetně fotografií naleznete
na webu města v menu
policie/útulek pro psy

9 kříženců - pes
3 kříž. labradora - pes
2 kříženci - fena
2 kříž. NO - pes
kříž. NO - fena

jezevčík - fena
labrador - pes
zlatý retrívr - fena
kříž. staforda - fena
středoasijský past. pes - pes

d a r u j i

¨ za  odvoz  střešní  tašky. Tel.
602 538 414

v zastavěném  území  obce,  pří-
jezdová  komunikace,  sítě  na
hranici (přípojky nezbudovány),
oplocený, v ÚP určen ke stavbě
RD,  blízko  škola,  školka,  úřad.
Cena 1 425 000 Kč. Tel. 732 357
073
¨ garáž  nad  průmyslovkou,
cena dohodou. Tel. 728 247 649
¨ zahrádku pod Bílou horou,
voda i elektřina k dispozici. Tel.
730 144 148
¨ pronajmu dlouhodobě
garáž v Kopřivnici u koupaliště.
Tel. 737 520 717

s e z n á m e n í

¨ Štíhlá, 48, co ráda poslouchá
rock, metal, ale nemá s kým, ale
není  žádná  drsňačka,  hledá
spřízněnou  duši. Vyřešená min.
nutná, nekuřák vítán. Napiš! SMS
604 890 266



K o p ř i v n i c e  (jfk) – S ji-
stotou celkového prvenství šly do
posledního kola ligových soutěží
v malé  kopané  1.  FC  Bari
a Gunners Kopřivnice. Bari jako
vítěz I. ligy KMK, Gunners jako
premiant II. ligy KMK. O meda-
ilové  posty  byl  ale  ještě  sveden
boj. Druhou příčku v I. lize  na-
konec vybojoval D&LAS 54, a to
díky vítězství nad Jelity. Ze stří-
brné pozice tak odsunul RS Team,
jenž podlehl kontumačně Bari. Ve
II.  lize  se na druhé místo probil
celek  1.  FC  Felčar,  který  získal
tři  body  za  vítězství  nad

Palermem. Dosud  druhý Baník
vyválčil  jen  bod  za  remízu
s Gunners Kopřivnice, a musel se
tak spokojit s třetí příčkou.

Výsledky 14. turnaje I. ligy
KMK (19. 10.): 1.  FC  Bari  –  RS
Team 5:0; Bum Šankar – Everton Zá-
višice  5:1,  branky:  J.  Lahodný  2,
R. Polehla 2, P. Soukal 1 – D. Gajdu-
šek  1;  FC  Jelita  – D&LAS  54  2:4,
branky: A. Hanus 1, O. Jaroš 1 –  J.
Huške ml.  1, T. Martinovský  1,  J.
Schäfer 2; Relax 03 – FC Tr. Devills
0:5. Výsledky 14. turnaje II. ligy
KMK (19. 10.): FC Baník Štramberk
– Gunners Kopřivnice  3:3,  branky:
I. Kocurek 3 – M. Šenkeřík 3; SG Pa-
lermo – 1. FC Felčar 2:4, branky: J.

Hanzelka 1, P. Večerek 1 – O. Holub
1, Z. Langer  3;  Perun Kopřivnice  –
Dynamo  Závišice  11:1,  branky:  J.
Mikulec  5,  R. Rohel  1,  P. Slíva  2,
O. Šmída 1, F. Vincze 1, J. Vlašic 1 –

J. Hyvnar 1; Stará Garda&D.T. – SD
Kopřivnice 2:2, branky: Z. Michálek
1, L. Píchal 1 – R. Tichavský 2. Do-
hrávka: 10. turnaje II. ligy: Dynamo
- 1. FC Felčar 0:10
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¨ Aquafitness: každé pondělí od 19 hod. na krytém bazénu 
¨ Bruslení veřejnosti: čt 31. 10. 8.15-14, pá 1. 11. 8.45-12.30, so 2.

11. 14.45-16, ne 3. 11. 14.45-16, po 4. 11. 8.45-14, út 5. 11. 8.15-14, st 6.
11. 8.15-14, čt 7. 11. 8.15-14, pá 8. 11. 8.45-12.30, so 9. 11. 14.30-15.45,
ne 10. 11. 14.30-15.45 hodin 

¨ Florbal: so 2. 11. od 11 do 16 hod. MS liga st. žáků, v 19 hod. FBC
Vikings Kopřivnice - TJ Znojmo LAUFEN CZ (8. kolo I. ligy mužů), so
9. 11. od 13 do 17.30 hod. I. liga dorostenců - vše hala SOU Kopřivnice

¨ Fotbal: KOpřIVnICE: so 9. 11. FC Kopřivnice - FC Bílovec (1.
kolo KP přeboru dorostu, st. v 9.15 hod., ml. v 11.30 hod.), ve 14 hod. FC
Kopřivnice  -  FC Kozlovice  (1.  kolo    I. B  třídy mužů),  ne  10. 11. FC
Kopřivnice - SK Brušperk (1. kolo KP žáků, st. v 9 hod., ml. v 10.45 hod.);
LUBInA: so 2. 11. ve 14 hod. TJ Sp. Lubina - ČSAD Havířov (11. kolo
MS divize žen); VLČOVICE-MnIŠí: ne 3. 11. ve 14.30 hod. FC Vlčo-
vice-Mniší A - TJ S. Hukvaldy (13. kolo I. B třídy mužů); ŠTRAMBERK:
so 9. 11. ve 14 hod. TJ Kotouč Štramberk - MFK Vítkovice (13. kolo MS
divize žen)

¨ Futsal: ne 3. 11. od 9 do 16.30 hod. 1. turnaj 2. třídy NJ; ne 10. 11.
od 9 do 16 hod. 1. turnaj okresního přeboru (vše hala SOU Kopřivnice)

¨ Házená: pá 1. 11. v 15.30 hod. KH Kopřivnice B - SKP Frýdek-M.
B  (SM  liga  II.  tř. ml.  žáků),  so 9. 11. v 18  hod. KH Kopřivnice  - HC
Gumárny Zubří (10. kolo Triglav pojišťovna extraligy mužů) - vše hala ZŠ
E. Zátopka Kopř.

¨ Hokej: so 2. 11. v 17 hod. HC Kopřivnice - HC Rožnov B (7. kolo
KL mužů) - zimní stadion Kopřivnice

¨ Krytý bazén: čt 31. 10. 6-10, 14.30-16.30, 19-21, pá 1. 11. 6-8,
14.30-17 (půl plaveckého bazénu), 17-21, so 2. 11. 12-21, ne 3. 11. 10-19
po 4. 11. zavřeno, út 5. 11. 6-16, 17-18 (půl plaveckého bazénu), 18-21, st
6. 11. 6-8, 14.30-16.30, 19-21, čt 7. 11. 6-12, 14.30-16.30, 19-21, pá 8. 11.
6-8, 14.30-17 (půl plaveckého bazénu), 17-21, so 9. 10. zavřeno - plavecké
závody, ne 10. 10. 10-19 hodin, v úterý a čtvrtek 8.15-11.15 dětský bazén
uzavřen

¨ Rekreační turistika: so  2. 11. v 6.02  hod.  ČD, Ostravice ČD,
Lukšinec, Ž U Veličků, Borová, M Frýdlant n. O., ČD; st 6. 11. v 7.48 hod.
ČD, Veřovice ČD, Pod Kamenárkou, Pod Krátkou, Veřovice, ČD; so 9. 11.
v 8 hod. AN, Kopřivnice, Točna, Borovec, Prchalov, Příbor, ČD; st 13. 11.
v 8 hod. Klub seniorů, turistické a historické zajímavosti regionu (Kravař-
ska) - přednáška Josefa Adamce s promítáním 

¨ Sauna: út 14.30-21 ženy,  st 14.30-21 muži,  čt 14.30-21 ženy, pá
14.30-21 muži,  so 10-11.30 saunování  rodičů s dětmi od 2  let, 12-16.30
párovka (muž + žena, event. dítě), 16.30-21 společná, ne 10-19 společná

¨ Volejbal: so 2. 11. v 10 a ve 14 hod. KV Kopřivnice - OU Ostrava
(7. a 8. kolo KP I. třídy mužů) - tělocvična zimního stadionu Kopřivnice,
v 10 a ve 14 hod. KV Kopřivnice - DTJ Polanka n. O. (9. a 10. kolo KP II.
tř. žen) - tělocvična ZŠ 17. listopadu Kopřivnice, so 9. 11. v 10 a ve 14 hod.
KV Tatra Kopřivnice - SK Šenov (9. a 10. kolo KP kadetek) - tělocvična
ZŠ 17. listopadu Kopřivnice 

k a m   z a   s p o r t e m

¨ Florbal: muži (5. a 6. kolo MS přeboru): Kopřivnice B – Čeladná
5:6, Třinec – Kopřivnice B 4:7; dorostenci (5. a 6. kolo I. ligy): Petrovice
– Kopřivnice 4:9, Kopřivnice – Torpedo Havířov 2:3; starší žákyně (2. tur-
naj ligy SŽ v Mikulovicích): Kopřivnice – Jeseník 2:0, - Tempish Olomouc
5:5, - Bonusia Ostrava 2:6, - Vítkovice 2:2.

¨ Fotbal: muži (1. kolo OS): Vlčovice-Mniší B – Lubina 1:2, Štram-
berk – Veřovice B 3:1;starší dorost (12. kolo Kp): Kopřivnice – Frýdlant
n. O. 3:1; mladší dorost (12. kolo Kp): Kopřivnice – Frýdlant n. O. 4:0;
st. přípravka (3. kolo Op): Kopřivnice A – Bílovec 14:3; ml. přípravka:
Kopřivnice – Bílovec 8:15.

¨ Futsal: muži (2. kolo Divize F): Jokerit Kopřivnice - United Frýdek-
Místek 1:4 (1:3), branky: M. Buček - R. Březina 2, J. Holman, L. Fišnar.

¨ Házená: starší dorost (6. kolo I. ligy): Kopřivnice – Nové Veselí
40:29 (23:14), nejvíce branek Kopřivnice: Fulnek 10, Bukovský 7, Hanus
7, Zima 7; mladší dorost (6. kolo I. ligy): Kopřivnice – Nové Veselí 29:29
(15:16), nejvíce branek Kopřivnice: Žalmánek 9, Lakatoš 6, Kabát 4. 

¨ Hokej: junioři (3. kolo KL): Černí Vlci – U. Brod 3:8; dorost (9.
kolo Eliod ligy): Poruba – ČV 9:1; žákovská liga (9. a 10. kolo) : 8. třída:
ČV – Havířov 6:5, ČV – Třinec 2:2; 6. třída: ČV – Havířov 2:4, ČV  Třinec
3:2; žákovská liga (9. kolo): 7. třída: Šumperk – ČV 0:11; 5. třída: Šumperk
– ČV 0:8.

v ý s l e d k y

HC Kopřivnice – HC Bohumín
5:3 (2:2, 2:0, 1:1)

K o p ř i v n i c e  (jfk) – Ho-
kejovému týmu Kopřivnice se daří.
Po cenném vítězství v prodloužení
na ledě Horního Benešova plně bo-
doval v 5. kole krajské ligy, v němž
na domácím stadioně porazil Bo-
humín 5:3. V tabulce si drží  třetí
místo.

Kopřivnice začala sympaticky.
Velice dobře bruslila a vytvořila si
velký tlak, z prvního gólu se ale bo-
hužel radoval Bohumín, který do-
kázal využít ojedinělého nahození
puku do své útočné třetiny. „Byl to
laciný gól, který nás trochu rozho-
dil, brzy jsme ale dokázali otočit,“
byl rád trenér kopřivnického celku
Václav Slabý. Obrat opravdu při-
šel záhy. Už ve 4. minutě Gola vy-
rovnal a v 7. minutě Chalupa poslal
domácí tým do vedení. Do konce
třetiny ale Vidlák ještě stačil upra-
vit na 2:2, a ve druhém dějství se
tak začínalo prakticky od nuly.

Změny  v sestavě  i velké  od-
hodlání  přinesly  ve  druhé  třetině
řadu pěkných akcí a také šancí kop-
řivnického celku. Gólem skončily
dvě  z nich.  „Mohlo  jich  být  ale
mnohem  víc. Měli  jsme  velkou
šanci zápas zlomit, a to přesto, že
soupeř měl  také  spoustu  šancí,“
konstatoval Slabý.

V závěrečné dvacetiminutovce
Bohumín  dokázal  snížit  na  4:3,
Gola  ale  v 58. minutě  po  krásné

akci vedení pojistil, a tři body tak
zůstaly doma. „Nasazení i hra byly
dobré,  jen  je  třeba  se  nenechat
unést hrou a změnit  její  rytmus,“
podotkl k výkonu domácího týmu
Slabý  a doplnil:  „Velké  poděko-
vání  za  podporu  patří  kopřivnic-

kým fanouškům. Na to, jaké bylo
počasí, byla opravdu krásná náv-
štěvnost.“ 

Branky: 4. Gola, 7. Chalupa, 24.
Horák, 32. Kameníček, 58. Gola – 3.
Dusík, 15. Vidlák, 53. Řezáč. HC Ko-
přivnice: Unzeitig, Bouša – Petružá-
lek, Polášek, Hrubý, Bílek, Janečka –

Hruškovský,  Jašek, M.  Kaňovský,
Bartošák, Gila  – Kropka, Merenda,
Horák, Kameníček, Chalupa – Stryk,
Starmann,  Jedlička. Další výsledky
5. kola: Orlová B  – Krnov  2:3  PP,
Karviná – Rožnov B 9:5, Rožnov –
Horní  Benešov  3:4  PP,  Šumperk  –
Studénka 8:2.

Hokejový celek si doma poradil s Bohumínem

FC Kopřivnice – FC Vlčovice-Mniší A 4:2
(3:1)

K o p ř i v n i c e  (jfk) – Po třech poráž-
kách  v řadě  se  kopřivnický  fotbalový  tým
mužů konečně dočkal dalších bodů. Vybojo-
val je na domácím trávníku, kde v derby 12.
kola I. B třídy porazil 4:2 Vlčovice-Mniší A.

Kopřivnice začala výborně. Už ve 3. mi-
nutě využil Mičaník chyby brankáře a střelou
doprostřed brány proměnil standardní situaci.
Ve  12.  minutě  se  ocitl  v jedinečné  šanci
Okřesík. Šel sám na brankáře Jalůvku, obešel
jej, ale na poslední chvíli jej balonu zbavil je-
den z vlčovických obránců. Ve 28. minutě se
ale  domácí  přece  jen  radovali  podruhé.  Po
jednoduché pohledné kombinaci poslal Špa-
ček zpoza šestnáctky střelu k tyči a zvýšil na
2:0. Hodně špatně to pak s hosty začalo vy-
padat ve 40. minutě, kdy dobře zahraný roh

Kapsy  využil Mičaník,  který  z pěti metrů
poslal  hlavou balon  za  Jalůvkova  záda. Vl-
čovice si do té doby zapsaly jen dvě solidní
šance, ale v závěru poločasu si přece jen po-
zvedly sebevědomí. Po centru z půlky poslal
lob  ze  šestnáctky Drozd  a Beňo  na  něj  byl
krátký.

Po změně stran to vypadalo, že by hosté
ještě mohli utkání zdramatizovat. V 60. mi-
nutě totiž využil po pěkném centru chybu gól-
mana Beňa obránce Nazalaník a ze dvou me-
trů  snížil  na  3:2. O šest minut  později  ale
přízemní  střelou  na  zadní  tyč  překonal  Ja-
lůvku počtvrté Pala a bylo rozhodnuto.

„Soupeř byl hodně slabý, navíc jej vůbec
nepodržel brankář. My jsme sice taky nepře-
dvedli nic zázračného, ale konečně jsme ale-
spoň  proměnili  šance. Moc mě  kromě  ob-
držených  gólů  nepotěšil  výkon  v mezihře.

Neudrželi jsme pořádně balon, a ani kombi-
nace tak za moc nestála,“ hodnotil utkání za-
stupující trenér Kopřivnice Petr Maslák.

Trenér  hostí Miroslav Krajčí  byl  hodně
rozladěný. „Je to samozřejmě velké zklamání.
Hráli  jsme  nedůrazně,  nesoustředěně,  pro-
hrávali  osobní  souboje  a inkasovali  po
hrubých  chybách.  Celkově  jsme  teď  herně
i psychicky dole. Nejde nám to a je to hlavně
o přístupu hráčů,“ uvedl Krajčí.  

Branky: 3. Mičaník, 28. Špaček, 40. Mičaník,
66. Pala – 45. Drozd, 60. Nazalaník. FC Kopřiv-
nice: Beňo – M. Makový (84. Daňhel), Petráš, Bře-
zina, Kramoliš – Pala (80. Fišnar), Mičaník, Špa-
ček, Kapsa – Štěpán (68. Hanzelka), Okřesík. FC
Vlčovice-Mniší A: C. Jalůvka – Velička, Rek (78.
Kordoš),  R. Jalůvka,  Lichnovský  - Drozd, Klos,
Nazalaník, Reček – Světlík (60. Hanzelka), J. Ja-
lůvka. 

Kopřivnice ve sledovaném derby zdolala Vlčovice

Ligové soutěže KMK znají kompletní medailisty

F r ý d e k – M í s t e k (jfk) – Teplé podzimní počasí více než
přeje přespolním a silničním běhům, kterých je v tomto období po-
řádána celá řada. V hojném počtu se jich účastní i malí závodníci Atle-
tického klubu Emila Zátopka Kopřivnice a sbírají přitom nejen účast-
nické listy, ale i medailová umístění.

V sobotu 19. října vybojoval kopřivnický klub čtyři umístění na
stupních vítězů ve Štandl krosu, který hostil Frýdek-Místek. Ze čtrnácti
místních běžců na ně dosáhli Petra Benišová, druhá v kategorii dívek
r. 2006/07, Kateřina Koďousková,  třetí  v téže  kategorii, Vojtěch
Raška, druhý v kategorii chlapců r. 2006/07, a Natálie Maternová,
která obsadila třetí příčku v nabité kategorii dívek r. 2004/05.

Ještě  více  bylo Kopřivnické  vidět  ve Veřovicích,  kde  o týden
později  lyžaři  pořádali  Běh  Světlonohovými  chodníčky.  Zátopkův
klub zde dobyl vítězství ve čtyřech kategoriích. Petra Benišová do-
minovala kategorii dívek r. 2006/07, Vojtěch Raška stejné kategorii
chlapců, Natálie Maternová vyhrála kategorii dívek r. 2004/05 a Hynek
Bartoň  tutéž  kategorii  chlapců. Medailová  umístění  přidali Derik
Chvistek, druhý v kategorii dětí r. 2008 a mladší, Kateřina Koďou-
sková, druhá v kategorii dívek r. 2006/07, Amálie Hanzelková, třetí
v téže kategorii, a Hana Soukalová, druhá v kategorii dívek r. 2004/05.
Celkem tak do Kopřivnice putovalo osm medailí.  

Místním malým atletům se
v podzimních kláních daří1. FC Bari po triumfu v lize

nejlepší i v okresním poháru
Štafeta běžců zazářila ve Francii
P a ř í ž  (jfk) – Opravdu výrazně

bylo vidět štafety Atletického klubu
Emila  Zátopka  Kopřivnice  poblíž
Paříže, konkrétně v přírodní rezervaci
městečka Saint Quentin en Yvelines,
které hostilo  závod v Ekiden Mara-
tonu, tedy štafetovém maratonu.

Celá  trasa maratonu byla rozdě-
lena na  šest úseků v pořadí 5 km –
10 km  –  5 km  –  10 km  –  5 km  –
7,195 km. Běhalo se přitom na 2,5 km
dlouhém okruhu  tvořeném šotolino-
vým povrchem. Závod v kopřivnic-
kém  dresu  absolvovala  jedna  čistě
mužská  štafeta, která běžela ve  slo-
žení  Jakub Ambros, Václav Bitala,
Martin Keller a Radek Macíček s tím,
že Ambros a Bitala absolvovali dva
úseky,  tedy první  a pátý,  respektive
druhý  a šestý.  Druhá  štafeta  byla
smíšená a na trať se vydala ve složení

Kristina  Čablová,  Pavel  Michna,
Francouzka Nathalia Dorin a Jiří Zá-
topek. V tomto  případě  běželi  dva
úseky  Kristina  Čablová  a Pavel
Michna.  Obě  štafety  podaly  vy-
rovnané a zároveň maximální výkony,
které mužské štafetě vynesly celkové
vítězství v čase 2:24:52 hod. s poho-
dlným náskokem 5:27 min. na druhou
štafetu v celkovém pořadí, a smíšené
štafetě  celkové  třetí  místo  v čase
2:42:02  hod.  Svou  kategorii  přitom
smíšená štafeta vyhrála s obrovskou
převahou, o čemž svědčí úžasný ná-
skok  21:02 min.  na  druhou  štafetu
v této kategorii. Jako bonus k vítěz-
ství  získal Václav Bitala  v tombole
hlavní cenu, týdenní pobyt ve Francii
pro  dva,  takže  ze  země  galského
kohouta odjížděl opravdu hodně spo-
kojený. 

K o p ř i v n i c e  (jfk) – Králem letošního ročníku sou-
těží Klubu malé kopané Kopřivnice se stalo 1. FC Bari. Vy-
hrálo totiž jak I. ligu, tak Okresní ligový pohár 2013, jehož
vyvrcholení patřil uplynulý víkend. V semifinále nejprve Bari
zdolalo jasně RS Team 6:1 a ve finále se pak utkalo s obhájcem
pohárového prvenství, týmem FC Trapes Devills, jenž v se-
mifinále porazil SG Palermo 4:1.

Ve vyrovnaném finále vedli Devills už 2:0, pak se ale ne-
chali  vyvést  z  koncentrace  šarvátkami  a  Bari  dokázalo  do
konce normální hrací doby vyrovnat. Ve druhé polovině pro-
dloužení, jež se hrálo 2 x 5 minut, nakonec rozhodlo duel ve
svůj prospěch Bari. Třetí příčku bral RS Team, jenž v souboji
o ni porazil SG Palermo 1:0.

Výsledky Okresního ligového poháru 2013 (26. 10.): semifi-
nále: 1. FC Bari – RS Team 6:1, branky: T. Baar 2, M. Buček 1, A.
Juříček 2, P. Kružliak 1 – Stanislav; FC Tr. Devills – SG Palermo 4:1,
branky: M. Matějek 1, M. Šustala 2, R. Šustala 1 – M. Eliáš 1; ut-
kání o 3. místo: SG Palermo – RS Team 0:1; finále: FC Tr. Devills
– 1. FC Bari 2:3, branky: M. Šustala 2 – M. Buček 1, T. Dražkovič
1, K. Prchal 1.

ILUSTRAČní FOTO

Konečná tab. I. ligy KMK
1. 1. FC Bari 14 13 1 0 93:12 40

2. D&LAS 54 14 8 2 4 37:44 26

3. RS Team 14 8 0 6 55:43 24

4. FC Jelita 14 7 1 6 40:41 22

5. FC Tr. Devills 14 6 2 6 56:45 20

6. Bum Šankar 14 6 0 8 39:37 18

7. Everton 14 4 2 8 36:52 14

8. Relax 03 14 0 0 14 13:95 0

Konečná tab. II. ligy KMK
1. Gunners 14 10 2 2 62:26 32

2. FC Felčar 14 10 2 2 57:23 32

3. Baník Štr. 14 9 1 4 55:21 28

4. Perun Kopř. 14 6 0 8 48:54 18

5. St. Garda 14 5 1 8 42:49 16

6. SD Kopř. 14 5 1 8 29:55 16

7. SG Palermo 14 5 0 9 26:37 15

8. Dynamo 14 2 1 11 21:75 7



Handball Kp Brno – KH Ko-
přivnice 33:29 (17:17)

B r n o (jfk) –  I přes velice
dobrý výkon házenkáři Kopřivnice
na zisk domácích bodů s Přerovem
nenavázali. V zápase 9. kola Tri-
glav pojišťovna extraligy prohráli
na palubovce Brna  rozdílem čtyř
branek.

Vprvní půli dominovaly útoky
nad obranami a padlo  tak dohro-
mady 34 branek. Brno bylo takřka
celý poločas o krok popředu, vedlo
až o tři branky, pak ale Kopřivnice
překonala  počáteční  respekt  a do
šaten se v poločase odcházelo za
stavu 17:17.

Po změně stran se poprvé do-
stali do vedení hosté, a to ve 36.
minutě  zásluhou Mičoly.  O gól
vedli ještě ve 44. minutě, pak však

Brno využilo slabších chvilek Ko-
přivnice  v útoku  a otočilo  stav
23:24 na 27:24. To se nakonec uká-
zalo jako rozhodující. Brno si ná-
skok zkušeně hlídalo, a to i přesto,
že v 59. minutě ještě Petřík snížil
na 31:29 a jeho  tým se  snažil  za
každou cenu vyrovnat.

Kopřivnice se musela v zápase
obejít bez zraněného Jiřího Gřese
a nakonec také bez Adama Rečka,
který se zranil v úvodu utkání. I tak
ale s Brnem sehrála naprosto vy-
rovnaný duel. „Podali jsme jeden
z nejlepších  výkonů  v sezoně.
Zdobila  nás  hlavně  obětavá  hra
v obraně, jen údernost z delší vzdá-
lenosti  byla  oproti  Brnu  slabší.
Rozhodla asi naše nezkušenost, a to
přesto,  že  všichni  mladí  hráči
dneska  zahráli  výborně.  Shrnuto,

z Brna se body jen tak nevozí, ale
přesto, že jsme je nezískali, odvedli
jsme  dobrou  práci,“  ohlédl  se  za
zápasem  trenér  Kopřivnice  Ivo
Vávra.    

nejvíce branek Brna: Hubáček
10, Hajčman 7/4, Dostalík 6. Sestava
a branky Kopřivnice: Fabián, Žingor
– Bukovský 1, Bajgar 4, Fulnek 5, Jan
Gřes, Meca 2, Střelec 1, Reček 3/1,
Mičola 3/3, Hanus 4, Krpelík, Žižkov-
ský, Petřík  6. Sedmičky: 4/4 –  4/4.
Vyloučení: 4:3. Rozhodčí: Bečička,
Horák. Diváků: 419. Další výsledky
9. kola: Plzeň – Karviná 30:27, Lo-
vosice – Dukla 31:26, Hranice – Jičín
22:29, Přerov – Zubří  22:38, Zlín –
Frýdek-Místek 24:28. pořadí TpE po
9. kole: 1. Lovosice 14 b., 2. Hranice
14 b., 3. Plzeň 13 b., 4. Brno 12 b., 5.
Jičín 10 b., 6. Karviná 10 b., 7. F-M
10 b., 8. Dukla Praha 8 b., 9. Zlín 6
b., 10. Zubří 6 b., 11. Kopřivnice 3 b.,
12. Přerov 2 b. 
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Solidní výkon na body v Brně nestačil

K o p ř i v n i c e  (jfk) – Badmintonisté
už mají v tuto chvíli za sebou úvodní kola
soutěží smíšených družstev dospělých. Bo-
hužel  výsledky  odpovídají  tomu,  co  na-
značoval v povídání o sezoně Luděk Židek,
tedy že letos zřejmě trochu ustoupí z dosa-
vadních pozic.

A družstvo se v prvním turnaji předsta-
vilo v Hradci Králové a bohužel  tam pro-
hrálo  3:5  s domácím Montasem Hradec
Králové Aa stejným poměrem podlehlo i TJ
Orlová Lutyně. Body v utkání s Hradcem
uhráli David Ptáček ve dvouhře, Pavla Ja-
nošová ve dvouhře a pár Janošová – Kelna-
rová ve čtyřhře. S Orlovou bodovali Marek
Václavík  ve  dvouhře,  Pavla  Janošová  ve
dvouhře  a pár  Ptáček  –  Kelnarová  ve
smíšené čtyřhře. Po prvním turnaji patří ko-
přivnickému A týmu šesté místo.

B  tým sehrál úvodní  turnaj v Českém
Těšíně,  kde  remizoval  jak  s SK P.E.M.A.

Opava  4:4,  tak  s SK Badminton  Přerov.
Body  s Opavou  na  konto  kopřivnického
týmu zapsali Petr Tůma ve dvouhře, Lucie
Fojtů  ve  dvouhře,    Lucie  Fojtů  s Šárkou
Hývnarovou  ve  čtyřhře  a Dalibor Miklík
s Šárkou Hývnarovou ve  smíšené čtyřhře.
Proti Přerovu byli úspěšní Dalibor Miklík,
Petr Tůma a Lucie Fojtů ve dvouhrách a pár
Židek – Miklík ve čtyřhře. Po prvním turnaji
figuruje B  družstvo Kopřivnice  na  čtvrté
příčce.

Mládež má  za  sebou  několik  turnajů,
mezi  nimi  i domácí  turnaje  kategorie C.
V něm v kategorii U13 uspěl Martin Slíva,
který  vyhrál  dvouhru  a spolu  s Janou
Hrudíkovou z Přerova smíšenou čtyřhru. Na
základě toho si pak zahrál svůj vůbec první
turnaj kategorie A v Břeclavi, tam už však
sbíral především zkušenosti. V domácím tur-
naji kategorie C U17 vybojovaly bronz ve
čtyřhře Molnárová  se  Škarkovou  a Fojtů

s Biolkovou (Orlová). V turnaji kategorie C
U15, jejž hostila Orlová, se Kopřivnickým
dařilo více. Anna Škarková uhrála stříbro ve
dvouhře, spolu s Annou Benišovou vyhrály
čtyřhru a Škarková s Blaníkem (Orlová) ještě
přidali bronz ve smíšené čtyřhře. Tam uspěli
i Dobiášová s Drozdem, kteří rovněž brali
bronz.

V turnaji kategorie AU15, jenž se konal
v Benátkách nad Jizerou, uhrála Anna Škar-
ková  9.  –  16. místo  a stejné  umístění  si
odvezly  spolu  s Annou Benišovu  ze  čtyř-
hry. V Českém Krumlově se pak hrál turnaj
Grand  Prix  A U17.  Kopřivnické  Elišce
Kelnarové se vcelku dařilo. V dvouhře do-
šla  až  do  semifinále,  kde  ji  vyřadila Mi-
chaela Zelinková z SK Prosek Praha a v se-
mifinále pak vypadla i ve čtyřhře s Karolínou
Trnkalovou  (SK  Badminton  Přerov).  Ve
smíšené čtyřhře odešli spolu s Wojciechem
Mendrekem poraženi už ve čtvrtfinále.

K o p ř i v n i c e  (jfk) – Zá-
jem o badminton stále roste. Ale-
spoň v Kopřivnici, kde podle šé-
ftrenéra  místního  badmintono-
vého klubu Luďka Židka se letos
v září  do  tréninkové  činnost
zapojila  spousta  nových  dětí.
„V tomto  směru  si  rozhodně  ne-
můžeme  stěžovat.  Přišlo  kolem
třiceti nových dětí ve věku od šesti
let, takže máme co dělat, abychom
to  trenérsky zvládli,“  říká Židek.
Stejně  tak  trvá  zájem  veřejnosti
o rekreační hraní. Lze tedy říci, že
badminton ve městě rozhodně má
své pevné místo.

Badmintonový  klub Kopřiv-
nice  už  více  než  dva  a půl  roku
není součástí ASK Tatra Kopřiv-
nice,  a funguje  tedy  jako  samo-
statný subjekt. Své zázemí má pře-
devším na hale SOU, kde probíhají
jak  sportovní  tréninky,  tak  re-
kreační hraní (více na www.bkko-
privnice.cz).

přípRAVA nA SEzOnU.
Vzhledem k tomu,  že badminto-
nová  sezona  začíná  hned  v září,
patřilo  léto  tréninku.  Prakticky
celý  červenec  se  hráči  věnovali
kondiční  přípravě,  která  za-
hrnovala především atletický tré-
nink,  v srpnu  už  se  pak  začali

scházet v hale k hernímu tréninku.
Předposlední  týden  v srpnu  pří-
prava vygradovala soustředěním.
Po  dobrých  zkušenostech  z loň-
ského roku se i letos klub uchýlil
do Oldřišova  u Opavy  a stejně
jako  před  rokem  nelitoval.
V pěkné hale se tam hráči věnovali
herní přípravě, prostor  se ale  sa-
mozřejmě  našel  i na  udržování
kondičky.  „Dokonce  jsme  in-
spirovali  Opavu,  která  tam  po
našich dobrých zkušenostech při-
jela trénovat také,“ podotkl k sou-
středění trenér mládeže Václav In-
druch.

SOUTěŽE. V sezoně  klub
zasáhne jako vždy jak do soutěží
jednotlivců, tak družstev. V soutě-
žích jednotlivců patří k nejpresti-
žnějším turnajům mistrovství ČR
jednotlivých kategorií a také tur-
naje Grand Prix kategorie A, což
jsou celostátní turnaje pro jednot-
livé věkové kategorie s velice sil-
ným obsazením. V soutěžích smí-
šených  družstev  budou  klub
reprezentovat jak týmy dospělých,
tak  mládeže.  A tým  dospělých
naváže na své dlouholeté působení
v I. lize, tedy druhé nejvyšší sou-
těži ČR, B tým bude hrát II. ligu.
Ve východní skupině I. ligy se utká

sedm družstev. Ve třech kolech si
to rozdají každý s každým, v dal-
ších dvou pak budou nejlepší  tři
bojovat o vítězství a postup do ba-
ráže o extraligu a zbývající čtyři
o udržení  v I. lize.  Ve  II.  lize
SmBaS  se  utká  celkem  sedm
týmů. V základní  části  se  utkají
v průběhu tří kol každý s každým
a  družstva  na  1.  –  6. místě  nás-
ledně postoupí do  finálové části,
kde sehrají zápasy v pavouku. Ví-
tězné družstvo získá právo účasti
v kvalifikaci  o I. celostátní  ligu.
Kromě soutěží dospělých zasáhne
Kopřivnice  i do  oblastního  pře-
boru  dorostu  a soutěže  stejné
úrovně žactva.

AMBICE jEDnOTLIVCŮ
A DRUŽSTEV. K těm, kteří  by
měli zasahovat do výše zmíněných
turnajů Grand Prix A jednotlivců,
patří Eliška Kelnarová, Anna Škar-
ková, Anna Benišová  či Martin
Slíva, kteří jsou v současnosti nej-
většími  mládežnickými  talenty
klubu. A jak  je  to  u smíšených
družstev?  Složení A družstva  je
bohužel slabší než v předchozích
letech. Zatím chybí Jan Benbenek,
tedy velká opora jek dvouhry, tak
čtyřhry, který snad naskočí do sou-
těže později, a také Martina Baje-

rová, hráčka do párových
disciplín,  která  si  užívá
mateřských  radostí  a sta-
rostí. Áčko  tak  bylo  do-
plněno hráči z béčka, kon-
krétně  Ondřejem
Chaloupkou, Radovanem
Todičem a mladou Eliškou
Kelnarovou.  „Hlavním
cílem  áčka  bude  soutěž
udržet. Jsou tam i relativně
slabé týmy, takže by to ne-
měl být až tak velký pro-
blém, rozhodně ale nebude

naším cílem první trojka, ve které
jsme, až na loňský rok, vždycky fi-
gurovali,“ vysvětluje Luděk Židek.
Vzhledem k problémům áčka do-
šlo logicky i k posunům v béčku,
které působí ve II. lize. Tam kromě
těch, kteří přešli do A týmu, bude
výrazně  chybět  ženská  jednička
Veronika Čevelová, která si stejně
jako Bajerová  vybírá mateřskou
pauzu. V obou  případech Židek
doufá, že se děvčata do soutěží bě-
hem roku zapojí. „Každopádně to
bereme tak, že to letos jak v I., tak
ve  II.  lize  budeme  chtít  přežít

v klidných  vodách,  a v příštím
roce se, doufám, vrátíme zpět do
vyšších pater.“ U soutěží družstev
mládeže  je  třeba  podotknout,  že
žačka Anna Škarková  bude  hájit
barvy  Orlové,  která  má  velkou
šanci  na  postup  na M ČR  druž-
stev, a stejně tak dorostenka Eliška
Kelnarová bude hrát v dresu Klim-
kovic, jež mají rovněž vysoké am-
bice.

SpORTOVní CEnTRUM
MLÁDEŽE. Kopřivnici patří vý-
sada Sportovního centra mládeže,
které má díky velice solidním výs-

ledkům i slušné podmínky k fun-
gování. Tréninky sportovního cen-
tra se konají jednou týdně v Kop-
řivnici a jednou týdně v Ostravě.
„Velice dobře v tomto směru fun-
guje spolupráce s Klimkovicemi,
kde  hraje  několik  slibných  ta-
lentů,“  říká  Židek,  který  kromě
toho, že je šéftrenérem centra, je
i osobním  trenérem  nadějných
hráček Klimkovic Terezy  Švabí-
kové  a Dominiky  Budzelové.
Tereza Švabíková se  letos napří-
klad připravuje na ME do patnácti
let.  

nejen kvůli mateřským povinnostem hráček má klub letos nižší ambice
BADMINTON: V Kopřivnici se tento sport těší čím dál větší popularitě

ILUSTRAČní FOTO

V lize za očekáváním, jednotlivcům se dařilo

FBC Vikings Kopřivnice – SK
Bivoj Litvínov 3:8 (1:2, 1:3, 1:3)

K o p ř i v n i c e  (jfk) – Ani
6.  kolo  I. ligy  ve  florbale mužů
nevyneslo  kopřivnickým Vikin-
gům kýžené první body. Na do-
mácí palubovce tentokrát nestačili
na stálici soutěže Bivoj Litvínov,
který  si  odvezl  vysoké  vítězství
8:3. V tabulce je Kopřivnice za-
tím beznadějně poslední, jako je-
diná totiž zatím nebodovala.

Vikingové sice šli v 6. minutě
zásluhou Nehery do vedení, bylo
to  však  poprvé  a naposledy,  co
Litvínov v zápase dotahoval. Sou-
peř  ještě  během  první  třetiny
skóre otočil. Kopřivnice sice byla
aktivní,  hořela  však  v koncovce
a další šance během prvního děj-
ství neproměnila. Podobně to vy-

padalo v další dvacetiminutovce.
Kopřivnice  se  sice  Litvínovu
herně  vyrovnala,  trápení  v kon-
covce však pokračovalo, na rozdíl
od  Litvínova,  který  dokázal  po-
trestat sebemenší zaváhání a před
vstupem  do  závěrečného  dějství
vedl  5:2.  Snaha  Vikingů  s vý-
vojem zápasu něco udělat vzala za
své  hned  ve  2. minutě  poslední
třetiny,  kdy  Filip  zvýšil  na  6:2.
Poté  už  si  hosté  vysoký  náskok
zkušeně hlídali.

„Po  první  části  jsem měl  ze
hry dobrý pocit. Hráli jsme dobře,
měli  šance,  tlačili  se  do  za-
končení. Bohužel soupeř byl da-
leko zkušenější a zápas trpělivou
hrou vyhrál. My jsme neubránili
ani  jedno oslabení,  dělali  naivní
a hloupé chyby. Několikrát jsme

šli  do  přečíslení  a ani  pořádně
nezakončili.  Pokud  opravdu  ra-
zantně  nezlepšíme  koncovku,
neuspějeme  v žádném  zápase,“
konstatoval trenér Vikingů Marek
Jehlár.

Branky: 6. Nehera,  22. Vávra,
59.  Sladkovský  –  12.  Vebr,  14.
Skořepa, 21. Kropáček, 30. Hulič, 38.
Kropáček, 42. Skořepa, 51. Kropáček,
53. Vebr. Rozhodčí: Vybíhal, Kačer.
Vyloučení: 2:2. Diváků: 85. Další
výsledky 6. kola: Svitavy – Hattrick
Brno 4:6, K. Vinohrady – Ústí n. L.
3:4, Č. Lípa – Znojmo 5:4p, Rožnov
–  Pelhřimov  8:2,  Paskov  –  Start  98
3:4pn. pořadí I. ligy po 6. kole: 1.
Česká Lípa 16 b., 2. Litvínov 14 b., 3.
Florbal Ústí 13 b., 4. Hattrick Brno 13
b., 5. Znojmo 10 b., 6. Svitavy 8 b.,
7.  Královské  Vinohrady  7  b.,  8.
Start98 7 b., 9. Paskov 7 b., 10. Pel-
hřimov 7 b., 11. Rožnov p. R. 6 b., 12.
Kopřivnice 0 b.

Vikingové jsou i po 6. kole stále na nule


